

LOS PARIAS

¿Y de éstos
quién se acuerda?

El refranero español contiene en sus páginas enseñanzas mil veces más ajustadas a las realidades de la vida que todos los libros de filosofía, de psicología, de economía y de sociología escritos por los superhombres del pasado y del presente. En él se halla, en forma concisa, pero abrumadora, un formulario tan enorme de récipes de sentido común acoplados a las miserias todas de la vida, que todos los españoles deberían leerlo a diario. Los asalariados sindicalistas, socialistas, sociotarios, asociados, anarquistas, anarquistas, o lo que sean, deben, sin duda alguna, saberse de memoria, porque a diario ponen en práctica muchos de sus aforismos. Ahora, y antes de ahora, ejercitan a diario el «quien no chillá, no mamá», y su programa puede condensarse en una sola frase: «¡Chillar!». Aquello de los tres ochos ya ha pasado a la historia, y muchos han logrado ya los cuatro seises, el cuarto de ellos para seguir chillando. Seis horas para trabajar, seis para reposarse, seis para dormir y las seis restantes para protestar chillando.

Los que chillan, los que protestan, los que amenazan, alcanzan cuanto quieren. Los otros, los que callan, los que no protestan, los que no amenazan, continúan como estaban, y de ellos nadie se acuerda. Y, por lo tanto, habremos de reconocer, aunque sea muy desagradable reconocerlo, que quienes chillan hacen muy bien en chillar, ya que convencidos están de que «quien no chillá, no mamá».

¿Ni todo lo que reluce es oro, ni todo lo que aparenta ser miseria, es dolor. En cambio, andan por ahí, escondiendo sus miserias, personas muy dignas de ser mejoradas de condición, y a las cuales nadie escucha. Son los verdaderos parias de esta sociedad todo mentira; pero como no se sindicán, ni se agrupan, ni se conciertan para chillar al unísono, ni nadie los oye, ni nadie se acuerda. Para quienes chillan y protestan, todo son oídos y todo son mejoras; en cambio, para quienes ni protestan ni chillan, ni hay mejoras que lleven bienestar a sus casas, ni oídos que sus quejas escuchan.

Y yo me pregunto: ¿Pero acaso la actual sociedad es tan suicida que no comprende que por este camino va a su rápida disolución? Van viendo los desheredados que solamente la gritaría, la amenaza, la agremiación, la resistencia, la huelga, la anarquía, son atendidas, y viendo eso, como panacea consideran esos procedimientos, acordándose del secular dicho «el que no chillá, no mamá».

Los obreros, los asalariados manuales, han mejorado de condición en los últimos veinte años de modo tan radical, y en progresión tan creciente, que bien puede asegurarse que, en todas las artes y en todos los oficios, cada cual ha recibido una parte no pequeña de bienestar. Junto a ellos están los servidores del Estado, los verdaderos parias, y, para esos, el Mundo no ha progresado más que para lo desagradable.

El trabajo es mayor, los alimentos más caros, las viviendas más costosas y más chicas, las ropas peores y más caras, la vida entera más abrumadora. Y no chillan, y no alborotan, y nadie se acuerda de ellos, contestando siempre al Estado con un gesto de desdén, y con el rotundo **non possumus**, cada vez que alguien, senador, diputado, entidad ó periodista, alza su voz en demanda de justicia, y de equidad, y de caridad cristiana para esas gentes desvalidas.

Y esos parias, abandonados están de todos. Para Pablo Iglesias y demás tribunos populares, esos desgraciados no son proletarios. Es para ellos proletario el camarada socialista ó anarquista que gana diez ó doce pesetas de jornal; pero no es proletario y no merece lástima, ni apoyo, ni defensa, el asalariado intelectual que gana cuatro pesetas de sueldo. ¡Ese, según su conducta, debe ser un burgués despreciable!

La cohorte de funcionarios del Estado que llevan años y años ganando cinco y seis mil reales; los temporeros que trabajan como bestias por tres y cuatro pesetas; los maestros de escuela que no ganan ni para comprar patatas; los secretarios de Ayuntamiento que cobran una miseria; los médicos y boticarios rurales que no sacan ni para mal comer; los policías y guardias que, á cambio de servicios penosísimos, llevan á sus casas unas cuantas pesetas; los guardias civiles y carabineros, que realizando funciones penosísimas, ganan sólo para mal vivir; la legión enorme de proletarios de uniforme ó de levita, que del Estado, de las Provincias ó de los Municipios depende, no es para los socialistas, ni digna de apoyo, ni merecedora de protección. Y el Estado, la Provincia y el Municipio, sordos á sus lamentos mudos y respetuosos, ni los escuchan, ni los atienden, poniéndolos en situación tan triste, que, perdida toda esperanza, comienzan á acordarse del ya repetido «quien no chillá, no mamá».

Yo sostengo que eso, que tal conducta, no es gobernar. Y aun digo, que es desgobernar, porque quien no prevé el porvenir, y no atiende á las súplicas antes de convertirse en gritaría, y no siembra semillas de justicia, y no atiende á razones, y sólo cede ante la fuerza, al triunfo de la anarquía colabora, y al avance de la Revolución coadyuva.

Los Presupuestos del Estado, de la Provincia y del Municipio, son cada año un nuevo ultraje á esos desheredados de las últimas categorías; y el Parlamento no se ocupa más que de cuestiones académicas que al País nada le importan; los gobernantes no se preocupan de otra cosa que de crear sinecuras para deudos y familiares; un desprecio olímpico es la réplica á toda petición razonable que no vaya apoyada por la amenaza, y los días pasan sin que el proletariado no socialista, no afiliado á Casas del Pueblo, vea que se le escucha y se le atiende.

En la cabeza de un tren va un conductor que chillá, y es atendido; va en la cola un ambulante de Correos que no alborota, y nadie lo atiende. Sale á la calle un grupo de huelguistas que alborota, y los ministros resuelven al momento que sean escuchados; sale á la calle una sección de guardias á contener á los huelguistas, y los

ministros se olvidan de que el guardia trabaja más y cobra menos que el huelguista. Y así siempre, dando todo á quienes protestan, á quienes amenazan, y negando todo á quienes ni amenazan ni protestan. Y para sarcasmo máximo, se da el caso de que el Estado, la Provincia y el Municipio sean tan idiotas, que no comprendan que su primer deber es el procurar que los guardadores del orden no sean de peor condición que los perturbadores.

¿No hay manera de que los gobernantes, desde el más alto, hasta el más bajo, se enmienden? ¿No hay medio de que aborden el tema de reorganizar los servicios públicos, ordenando las plantillas y los sueldos de modo práctico? ¿No es llegado ya el momento de que los titulados políticos descendan del Olimpo de la utopía, y vivan unos cuantos años en la Tierra de la realidad? ¿No hay fórmula para que desaparezcan de la vida oficial esos parias que cobran menos que un peón de albañil y tienen obligación de llevar uniforme limpio y camisa planchada?

Mediten quienes gobiernan, desde los más altos, hasta los más bajos. Y cuando mediten, se convencerán de que es urgente un cambio radical de conducta. Hace falta que no sea necesario chillar para mamar, y hace falta también que los ciudadanos sepan que la casta de los parias oficiales ha desaparecido.

JUAN DE ARAGON

LA WAGNERIANA

Primer concierto de abono.

El primer concierto de abono de los cuatro organizados por esta culta Asociación despertó anoche igual entusiasmo en el auditorio que el que despertara el privado que se celebró el día 26 en obsequio de los socios.

El programa, que, por causas de todos conocidas, no podía ser el mismo del concierto anterior, ni estar por lo tanto, dedicado enteramente á *Parsifal*, había sido compuesto con elevado criterio artístico.

Cuatro fragmentos de los mismos primero y segundo de la maravillosa ópera de Wagner, y el *Preludio* y el *Quinteto* y escena final de la coronación de *Los maestros cantores de Nuremberg* constituían la audición de anoche.

En la primera parte, *Preludio y escena de la consagración del Graal*, del acto primero de *Parsifal*, la interpretación fue magnífica. El maestro Mancinelli, al frente de la Sinfónica de Madrid, del orfeón Donostiarra y de los distinguidos solistas, renovó la honda impresión artística que estas bellas páginas habían causado en el público en la noche del día 26.

La segunda parte, *Escena de Kundry y Klingor y Jardín encantado*, del segundo acto de la grandiosa obra wagneriana, fué escuchada con la admiración y el respeto que imponen la pasión, la poesía y la ternura que viven en tan hermosas páginas musicales.

Singularmente el *Jardín encantado* emocionó profundamente al público, que al final hizo á todos los artistas una ovación clamorosa, delirante. Si en el programa no se advirtiera á los espectadores la prohibición de las repetición-es, éstos hubieran obligado á los intérpretes, con su entusiasmo y efusivos aplausos, á ejecutar de nuevo el encantador pasaje de la ópera.

La orquesta, en su insuperable labor; los solistas, que se mantuvieron á la altura del

momento artístico, y el orfeón Donostiarra, interviniendo de modo que no necesita elogios, formaban un conjunto tan admirable, que las hiperboles escapan de la pluma para no caer en la acostumbrada alabanza, que no sería en este momento apropiada, por ser débil, á la grandeza de la interpretación, ni se compadecería tampoco con la emoción intensa de los oyentes.

Las ovaciones se repitieron y subieron á su más alta expresión de entusiasmo cuando el maestro Enaola, director del orfeón Donostiarra, y artista de un mérito excepcional y de una modestia desacostumbrada, llegaba ante el atril del eminente Mancinelli, acompañando á la solista del orfeón Srta. Carmen Flores, y arrancándose de la solapa de su frac el emblema del orfeón Donostiarra, se le entregaba á Mancinelli, mientras la señora Flores ponía en manos del mismo insigne maestro el diploma de director honorario de la admirable Sociedad coral que hace honor al arte español.

En este momento el aplauso unánime del público y los bravos atronaban la sala.

El *Preludio de Los maestros cantores* fué igualmente una maravilla de interpretación, y en el *Quinteto y escena final de la coronación*, de la misma obra, se reprodujeron los motivos de entusiasta aplauso.

El maestro Mancinelli, al frente de la orquesta Sinfónica, del orfeón Donostiarra y de los excelentes solistas fué el caudillo artístico que, contando con las maravillosas condiciones de los elementos que dirige, los lleva seguro al triunfo clamoroso, enorme, que anoche presenciamos, reproducción exacta del logrado en la noche del día 26.

En el *Quinteto* el público oyó con aplauso á la Srta. Cutti, que cantó con entusiasmo y gusto exquisito su parte de Eva; la señora Frau, muy acertada, y los Sres. Sudikar, un buen cantante que da la expresión justa y firme á cuanto dice; Pintucci, que cantó la parte de Walther con suma discreción, y en algunos momentos con indiscutible acierto, Scifoni y Serna.

El orfeonista Sr. Peña, muy feliz en las frases de *Pogner*.

Al final se reprodujeron las ovaciones, premio bien ganado á la exquisita labor realizada por los elementos de mérito insuperable que interpretaron el programa en el festival de anoche.

Esta noche, á las nueve, se celebrará, también en el teatro Lírico, el segundo concierto: *Festival Beethoven*.

R. DE C.

ECOS

A propósito de los rumores que han circulado respecto á un atentado anarquista contra el Zarevich, un periódico de Odessa publica la información siguiente:

«En 1905, cuando nació el Príncipe heredero, el partido revolucionario organizó manifestaciones en toda Rusia.

Las autoridades prohibieron estas manifestaciones, y durante una de las colisiones entre los revolucionarios y la tropa, el anarquista Wassiliev fué herido de un bayoneta y juró que tomaría venganza del hecho en la misma persona del Zarevich.

Pasó el tiempo y Wassiliev, consecuente en su propósito, valiéndose de una documentación falsa, consiguió obtener una plaza de jardinero en el palacio de Spala.

Un día que el Zarevich estaba jugando en uno de los paseos del jardín, Wassiliev se abalanzó sobre el augusto niño y le hirió en un costado con un puñal.

A los gritos de las damas de la corte acudieron rápidamente los soldados de la guardia y detuvieron al agresor.»

—¡Oh! con algunas docenas de francos aproximadamente. Estoy dispuesta á darte la suma que pidáis, cualquiera que sea. No tengo aquí fondos; pero os los mandaré antes de una hora.

—Una cuenta que sólo mi escribano puede arreglar. Ve á verle; arregla todo con él, porque yo no quiero mezclarme en ello.

—¿Y dónde vive ese escribano?

—En Auray.

—Tío...

—Andá á verlo. No puedo hacer otra cosa. Pienso que Kernic, además de los alquileres vencidos, debe una centena de francos. Si me hubieses dado la suma, quizá habría consentido en detener la venta para serle agradable. Pero no tienes los fondos... Buenas tardes.

—Antes de una hora recibiréis cien francos más.

—Pero te figuras que no tengo que hacer más que esperar á que me traigan lo que me deben hace mucho tiempo?

Estoy enfermo, muy enfermo. El médico lo ha dicho hace poco, y me ha mandado meter en la cama, y ya estaría en ella si no hubieses venido.

Hemos hablado bastante. No te molestes, y puesto que te interesas tanto por el viejo, ve á Auray, habla con el escribano. No necesito decirte su nombre; Kernic lo conoce, y te lo dirá. Paga capital, intereses y costas, y tendrás recibo de la cantidad. Yo no quiero ocuparme ya de esto, porque tengo que cuidarme. Anda, porque si no, la subasta tendrá lugar mañana.

—Pero ¿es que lo sé yo exactamente?

—Pero ¿eres tú la que pagas por el vie-

jo, ó estás en esto de acuerdo tu padre y tú?

—Os he dicho lo que me trae aquí. Os renuevo mi petición. Tened la bondad...

—Es preciso que mi hermano gane mucho dinero vendiendo sus barquitos para que lo gaste tan fácilmente.

—Tío!

—Rico y generoso... pero coloca mal sus billetes y su generosidad.

—Todavía, no; deseo...

—Tu recibo. ¿Quieres un recibo?... Ya lo sé, me lo has dicho.

—La suma está ahí.

—La he visto muy bien.

—Entonces...

—No hay recibo.

—¿Estáis pagado?

—No.

—¿Cómo?

—No, te digo.

—Sin embargo...

—Es verdad que Kernic me debe doscientos diez y ocho francos.

—Pues bien...

—Sólo...

—Sólo que?

—Me debe, además, los intereses de demora y las costas. ¿Estás dispuesta á pagarlos?

—Pero...

—En ese caso, paga. De otro modo puedes llevarte tus doscientos veinte francos. Y no hay nada perdido. La venta tendrá lugar mañana á la hora fijada.

—En cuánto estimáis el importe de los intereses, demora y las costas?

—Pero ¿eres tú la que pagas por el vie-

¿COMPLICACIONES INTERNACIONALES?

AUSTRIA, AMENAZADORA

Los pesimismo se acentúan.

VIENA. En los círculos diplomáticos han dominado durante las últimas horas, las impresiones más pesimistas en cuanto á la apreciación de los nuevos rumbos de que están amenazadas las relaciones internacionales en el continente europeo.

Esos pesimismo se han acentuado por el hecho de publicar la Prensa una Nota oficial que ha producido verdadera impresión.

Dícese en ella con toda claridad que si no son tenidos en cuenta los intereses de Austria, esta nación acabará por intervenir de modo directo en los sucesos de los Balcanes. Austria-Hungria no puede olvidar que al Sur de su territorio existen cinco millones de eslavos.

No puede ver con buenos ojos que se atente sobre sus hermanos.

Pero sobre estas razones hay otras de mucho mayor peso.

Las victorias de los países balcánicos aliados contra el turco, caso de ser decisivas, perjudicarían tanto á Austria como al imperio otomano.

De continuar la serie de victorias que vienen alcanzando, los países balcánicos no se contentarán con menos que quedarse con los territorios conquistados.

Esto aparte, irán decididamente á constituir una confederación fuerte. Y ahí está el gran peligro para Austria.

Puede considerarse como un hecho seguro que una vez terminada la guerra de los Balcanes habrá de reunirse una gran Conferencia internacional europea.

En los momentos presentes, el Gobierno de Viena no oculta ya sus preparativos militares.

Otras Potencias ven la indicada actitud con el natural recelo.

Tal se van poniendo las cosas, que no sería extraño que de aquí á pocos días se registraran graves acontecimientos.

Esta es, al menos, la impresión que en los círculos diplomáticos domina á la hora presente.

También en París domina el pesimismo.

PARIS. Durante la noche última han vuelto á abrirse camino franco los pesimismo en los Centros en que se siguen de cerca los desenvolvimientos del actual conflicto internacional.

Las emociones que se produjeron al estallar la guerra entre Turquía y los países balcánicos han tenido hoy una reproducción.

Han contribuido á ello, de una parte, los comentarios á que han dado lugar las importantes manifestaciones hechas ayer en Nantes por el Presidente del Consejo de Ministros; de otra, los recelos que despierta la actitud del Gobierno austriaco y el temor á que en plazo más ó menos breve se susciten complicaciones.

No es que se crea en París que van á producirse inmediatamente cosas terribles, amenazadoras; pero lo cierto es que han vuelto las inquietudes que se experimentaron al comenzar la guerra, por considerar que ese conflicto, localizado ahora en las regiones balcánicas, puede extenderse algún día por la intervención de alguna Potencia, que arrastraría á las demás.

En París lo que más se comenta es el efecto que á los Gabinetes austriaco y alemán producen las sucesivas victorias alcanzadas por los aliados, y son esperadas con verdadero interés noticias de la probable intervención á que la Prensa de Viena ha aludido en la Nota oficial que tanta sensación ha causado hoy en todas partes.

—¡Ah! con algunas docenas de francos aproximadamente. Estoy dispuesta á darte la suma que pidáis, cualquiera que sea. No tengo aquí fondos; pero os los mandaré antes de una hora.

—Una cuenta que sólo mi escribano puede arreglar. Ve á verle; arregla todo con él, porque yo no quiero mezclarme en ello.

—¿Y dónde vive ese escribano?

—En Auray.

—Tío...

—Andá á verlo. No puedo hacer otra cosa. Pienso que Kernic, además de los alquileres vencidos, debe una centena de francos. Si me hubieses dado la suma, quizá habría consentido en detener la venta para serle agradable. Pero no tienes los fondos... Buenas tardes.

—Antes de una hora recibiréis cien francos más.

—Pero te figuras que no tengo que hacer más que esperar á que me traigan lo que me deben hace mucho tiempo?

Estoy enfermo, muy enfermo. El médico lo ha dicho hace poco, y me ha mandado meter en la cama, y ya estaría en ella si no hubieses venido.

Hemos hablado bastante. No te molestes, y puesto que te interesas tanto por el viejo, ve á Auray, habla con el escribano. No necesito decirte su nombre; Kernic lo conoce, y te lo dirá. Paga capital, intereses y costas, y tendrás recibo de la cantidad. Yo no quiero ocuparme ya de esto, porque tengo que cuidarme. Anda, porque si no, la subasta tendrá lugar mañana.

—Pero ¿eres tú la que pagas por el vie-

jo, ó estás en esto de acuerdo tu padre y tú?

—Os he dicho lo que me trae aquí. Os renuevo mi petición. Tened la bondad...

—Es preciso que mi hermano gane mucho dinero vendiendo sus barquitos para que lo gaste tan fácilmente.

—Tío!

—Rico y generoso... pero coloca mal sus billetes y su generosidad.

—Todavía, no; deseo...

—Tu recibo. ¿Quieres un recibo?... Ya lo sé, me lo has dicho.

—La suma está ahí.

—La he visto muy bien.

—Entonces...

—No hay recibo.

—¿Estáis pagado?

—No.

—¿Cómo?

—No, te digo.

—Sin embargo...

—Es verdad que Kernic me debe doscientos diez y ocho francos.

—Pues bien...

—Sólo...

—Sólo que?

—Me debe, además, los intereses de demora y las costas. ¿Estás dispuesta á pagarlos?

—Pero...

—En ese caso, paga. De otro modo puedes llevarte tus doscientos veinte francos. Y no hay nada perdido. La venta tendrá lugar mañana á la hora fijada.

—En cuánto estimáis el importe de los intereses, demora y las costas?

—Pero ¿eres tú la que pagas por el vie-

(Continuará.)

ENRIQUE DEMESSE

NOCHEBUENA TRÁGICA

NOVELA DRAMÁTICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Tu padre te envía á saber si reventaré pronto? ¿Qué le importa esto? No me heredaréis.

Y exclama burlescamente:

—¡Caramba, estás emperejada ni más ni menos que una princesa! En fin, ¿qué es lo que quieres? ¿Por qué vienes á mi casa?

Melié está trastornada y Lucette observa. Elena está ante el enfermo muy hermosa y con buena salud física y moral, alta la frente y altiva la mirada.

—Dispensad que os haya molestado, Mi paso no tío, y turbado vuestro reposo. Mi paso no podía demorarse. Mañana por la mañana debe tener lugar, á instancia vuestra, la venta de los muebles y ropas de Kernic.

—Mañana por la mañana, sí. ¿Y qué?

—Quiero en su nombre...

—¿Pedirme que demore la venta? Comprendido. Respondo: «¡No, no y no!...

—¿Tú padre te envía á saber si reventaré pronto? ¿Qué le importa esto? No me heredaréis.

Y exclama burlescamente:

—¡Caramba, estás emperejada ni más ni menos que una princesa! En fin, ¿qué es lo que quieres? ¿Por qué vienes á mi casa?

Melié está trastornada y Lucette observa. Elena está ante el enfermo muy hermosa y con buena salud física y moral, alta la frente y altiva la mirada.

—Dispensad que os haya molestado, Mi paso no tío, y turbado vuestro reposo. Mi paso no podía demorarse. Mañana por la mañana debe tener lugar, á instancia vuestra, la venta de los muebles y ropas de Kernic.

—Mañana por la mañana, sí. ¿Y qué?

—Quiero en su nombre...

—¿Pedirme que demore la venta? Comprendido. Respondo: «¡No, no y no!...

—¿Tú padre te envía á saber si reventaré pronto? ¿Qué le importa esto? No me heredaréis.

Y exclama burlescamente:

—¡Caramba, estás emperejada ni más ni menos que una princesa! En fin, ¿qué es lo que quieres? ¿Por qué vienes á mi casa?

Melié está trastornada y Lucette observa. Elena está ante el enfermo muy hermosa y con buena salud física y moral, alta la frente y altiva la mirada.

—Dispensad que os haya molestado, Mi paso no tío, y turbado vuestro reposo. Mi paso no podía demorarse. Mañana por la mañana debe tener lugar, á instancia vuestra, la venta de los muebles y ropas de Kernic.

—Mañana por la mañana, sí. ¿Y qué?

—Quiero en su nombre...

—¿Pedirme que demore la venta? Comprendido. Respondo: «¡No, no y no!...

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
29 de octubre de 1862.

Las obras del ferrocarril de Valencia á Tarragona avanzan con rapidez. Ya principiaron los trabajos en el túnel de Oropesa, en las inmediaciones de Benicassim. Sólo falta armar una cuarta parte del puente de hierro sobre los pilares, que pronto quedará establecido sobre los pilares. Se está colocando el hierro sobre el camino entre esta ciudad y Villarreal, de modo que cuando esté colocado el puente estará también corriente toda la vía.

La provincia de Albacete habrá hecho ayer dos obsequios que deben ser sumamente gratos á S. M. Uno ha sido la instalación de un establecimiento de Beneficencia, lo cual no puede menos de ser aceptado y agradecido por la que, más que Reina, es madre de los españoles. Como recuerdo histórico que enlaza directamente con la cuna de la dinastía, la provincia de Albacete regala asimismo al Príncipe Alfonso una columna de plata igual á la que existe en los campos de Almansa en conmemoración de la célebre batalla.

ALBACETE, 27. SS. MM. han salido de esta población poco después de las ocho.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

En breve contraerán matrimonio: En Córdoba, D. Amalio Bajo Basterrechea con la Srta. Soledad Vergara Nios. En Alicante, D. Angel Brián con la señorita Pepita Santo. En Cangas de Tineo, D. Jesús de la Cuesta con la Srta. Amalia Marqués. En Las Palmas, D. Francisco Bethencourt del Río con la Srta. María Rivero del Castillo, y D. Fermín Martínez Meléndez, con la Srta. Ana Gómez Bosch.

VIAJES

Han llegado: A San Sebastián, la señora de Manso Zúñiga, con su hija Blanca; D. Arcadio Muruzábal, y D. Augusto Iturrabe. A Valladolid, D. Luciano Cuevas con su familia, D. Miguel del Rey, D. Francisco Zorrilla, D. Ramón Adiego, D. Facundo de Castro, D. Luis Martín Matía, D. José García Lomas y D. Julián y D. Pedro Olmedo. A Las Palmas, D. Nestor de la Torre. A Pamplona, D. Antonio Villanueva, don Félix Erusti, D. Martín Castiella, D. Tomás Garmedia, D. Gregorio Iribas, con su esposa, y la Srta. Pilar Fernández. A la Coruña, D. Trinidad Puig, el inspector de Hacienda D. Juan Teixido, D. Antonio Roldán, D. Ramón Tojo, D. Antonio Ron, D. José Ramón Paz y D. Francisco Carro. A Orense, D. Manuel Caramés. A Granada, el señor conde de Villamuriel, D. Juan Ortiz, D. Eduardo Martos, D. Ambrosio Martínez, D. Fermín Navarro, don Juan Gómez, D. Luis Sáiz, D. Angel López, D. José Coa y señora, D. Carlos Luque, don Juan García, M. Lapitte, D. Manuel Lana, D. Francisco Morros, D. Manuel Las Heras, D. Manuel Reina, D. José Sánchez, D. Francisco Ordóñez, D. Enrique Martín, D. Pedro Pertíñez, D. Manuel García, D. Manuel Díaz, D. E. Montero, D. Antonio Núñez y D. Lizardo Orantes. A Santiago, D. Ramón Lojo Abella, don Prudencio Otero, D. Santiago Gil Villanueva, D. Emilio Bartolomé, D. Juan Harquindéy Pérez, doña Gumersinda Puga y D. Manuel Casas.

A Alicante, doña Trinidad Mira. A Alcoy, D. Lorenzo Aguirre. A Córdoba, el conde de Castillas de Velasco, la Srta. Remedios Herrera, D. Ricardo Velázquez y D. José Fernández Jiménez. A Logroño, D. Sebastián Pardo, el señor López Heredia con su familia, D. José García de Villambroica y doña Margarita Solano con su hija Paquita.

Han salido: De Logroño para Santander, la Srta. Carmen Fernández Barona; para San Sebastián, D. Luis de Abásole, y para Villar de Arnedo, las Sras. Consuelo Segura y María Ochoa. De Tortosa para Barcelona, doña Consuelo Roca.

De Coruña para Melilla, D. Carlos Más y Díaz de Ordóñez, y para Santiago, D. Faustino Lamas Rancano.

De Pamplona para Estella, D. Alejo Larrión.

De Valladolid para San Sebastián, don José Ros.

De Orense para Palencia, D. Emilio Igués; para León, D. Juan Plá Sampedro; para Pontevedra, D. Alfonso R. Castelao con su señora, y para Madrid, Zaragoza y Barcelona, D. Manuel Gallo.

De Santiago para la Coruña, D. Antonio Salgado, D. Juan Aquel y D. Victoriano Fabeiro y familia; para Ponte-vea, D. Jesús Pazos Tonedo, y para Boiro, doña Valvanera Jiménez, D. Eugenio Pimentel y don Ramón Dios Rivademar.

De San Sebastián para Bilbao, el marqués de Santa Elena.

De Gijón para León, D. José Nogales.

De Granada para Lanjarón y Orgiva, don Agustín Martín, doña Matilde Carrillo, doña Amalia Castillo, D. Gabriel García y D. José Calvo.

NECROLOGÍA

Han fallecido: En Buen, doña Dolores González Treviño. En Ferrol, la señora doña Juana Escalera Becero y la Srta. Carmen Piñón. En Foncebarta, Maceda (Orense), D. José Pascual.

En Oviedo, D. José de Haro Martínez. En Vigo, doña Encarnación Carballo, viuda de Soto.

En Angoares (Puenteareas), D. Francisco Vilas.

En Conjo, D. José Grille Hombre.

En Puerto del Son, D. Segundo Roig Mañriño.

En Valladolid, D. Valentín Victoria Miguel, D. Francisco Charraza, doña Isabel Pérez Cuesta y D. Juan Antonio Benavides.

En Las Palmas, D. José Rodríguez Vélez.

En Huesca, doña Manuela Pueyo Ferrer, viuda de Alvarez.

En Málaga, doña María Ruiz Alcaide.

En Deusto, doña Fernanda García y Aspillaga.

NACIMIENTOS
Ha dado á luz:
En Valladolid, la esposa de D. César García Iniesta, una niña.

ANDALUCÍA

Huelgas.
ALGECIRAS. (Lunes, noche.) El conflicto de los cocheros, secundados por los cargadores del muelle, sigue en igual estado. Acentúase en este puerto el triste espectáculo que ofrece la paralización del tráfico, más sensible aun por el aumento de vapores que vienen por cargamentos de corcho.

Turismo.
A propuesta del diputado Sr. Berueta se acordó telegrafiar al presidente del Congreso del Turismo para que se incluya León en las excursiones del mismo.

El trío Crickboom.
Ha llegado, procedente de Bruselas, el trío Crickboom, que dará esta noche un concierto en la Sociedad Filarmónica.

NAVARRA

Celebrando un ascenso.
PAMPLONA. (Lunes, tarde.) Para celebrar el ascenso á teniente general del marqués de Valtierra se ha celebrado en el Gobierno militar una recepción particular, á la que han sido invitados los jefes y oficiales de la guarnición, distinguidas personalidades y el general Ciriudeta.

Tres bandas de música amenizaron el acto. Los invitados fueron obsequiados con un lunch espléndido, sirviéndose después un té. El general recibió multitud de felicitaciones, de las altas personalidades, amigos y compañeros.

NORTE DE AFRICA

De Melilla.
MELILLA. (Lunes, noche.) Procedente de la posición de Ras Medua llegó á esta plaza el nuevo general D. José Villalba que, hasta ahora, mandaba el regimiento de Africa.

El Sr. Villalba está recibiendo muchas felicitaciones, entre ellas despachos muy expresivos del Infante D. Carlos y profesores y alumnos del segundo y tercer año de la Academia de Infantería.

Los zocos celebrados del Had estuvieron concurrenciosos.

En algunos sitios de las kabilas de Kebdana se han hecho ya algunas plantaciones.

El general Jordana, acompañado de su familia, fue á visitar Yezanen y Pisafos.

Procedente de este campamento llegó á esta plaza un batallón del regimiento de Wad Ras con un grupo de ametralladoras.

Esta fuerza marcha hoy para Nador. Las ametralladoras seguirán al campamento de Segangan.

Han regresado de Alhucemas el general Fernández con sus ayudantes y las dos compañías que fueron relevadas.

VALENCIA

Entre carreteros.
CASTELLÓN. (Lunes, tarde.) Procedente de Amposta regresaban á Vinaroz cuatro carreteros conduciendo arroz.

Durante el trayecto bebieron demasiado y entablaron una reyerta.

Salieron á relucir las navajas, y uno de ellos, llamado Manuel Rabasa, hundi6 su cuchilla en el pecho de Vicente Boix Miralles, atravesándole el pulmón izquierdo.

El agresor fué detenido en el acto.

Llegada del diputado.
CASTELLÓN. (Lunes, noche.) Para asistir á la boda de la mayor de sus hijas ha venido de Madrid el diputado por esta capital D. Emilio Santacruz.

Dimisión.
Por motivos de salud ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Onda.

Sesiones de la Diputación.
Se ha reunido la Diputación provincial para celebrar sus sesiones semanales.

Crucero alemán.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Ha marchado con rumbo á Barcelona el crucero alemán *Hertha*, escuela de guardias marinas.

Proceso reanudado.
El verano pasado desapareció de una caseta de baños de la playa de Levante un bolso de señora que contenía una cantidad de dinero, un reloj y algunos documentos.

Se instruyó proceso, que fué sobresido por ignorarse el autor de la sustracción.

Ahora se ha presentado una señora en el domicilio de la robada para entregarle el bolso y ofrecerle garantías para la devolución del dinero y del reloj, que está pignorado.

La dueña del bolso ha puesto en conocimiento del Juzgado lo ocurrido, denunciando á la visitante, que ha sido procesada, reanudándose el proceso.

Los broncistas.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Se han reunido las Comisiones de patronos y de obreros-broncistas, que están en huelga, con objeto de estudiar el medio de solucionarlas; pero no llegaron á ponerse de acuerdo.

Están parados 250 obreros broncistas. El gobernador ha dispuesto que se vigilen los talleres.

Los interesados insisten en no aceptar la intervención de la Junta local de Reformas Sociales para resolver las diferencias entre patronos y obreros.

Huelga.
En la fábrica de tejidos de los Sres. Sola y Seba, de Badalona, se han declarado hoy en huelga 66 operarios.

Ayer celebraron un mitin, en que se acordó ir á la huelga si no se accedía á determinadas peticiones.

Dicen los huelguistas que cuentan con el

apoyo de todas las entidades obreras de aquella población.

Regreso de Weyler.
Ha regresado de su visita á San Quintín de Mediona el general Weyler.

Reconstrucción de una iglesia.
Han empezado las obras de reconstrucción de la capilla de Nuestra Señora de la Ayuda, incendiada por los revolucionarios durante la semana trágica.

GALICIA

Crucero alemán.
VIGO. (Lunes, tarde.) Ha llegado el crucero alemán *München*, procedente de Kiel.

Tomará 300 toneladas de carbón. Saldrá pasado mañana.

LEON

La Diputación de León.
LEÓN. (Lunes, noche.) Se han inaugurado las sesiones del segundo trimestre en la Diputación provincial, leyéndose el presupuesto para el próximo año.

Los diputados cambiaron impresiones sobre el lamentable estado de la provincia por la emigración y falta de cosechas.

Probablemente mañana se tomará un acuerdo importante acerca de este asunto.

Turismo.
A propuesta del diputado Sr. Berueta se acordó telegrafiar al presidente del Congreso del Turismo para que se incluya León en las excursiones del mismo.

El trío Crickboom.
Ha llegado, procedente de Bruselas, el trío Crickboom, que dará esta noche un concierto en la Sociedad Filarmónica.

NAVARRA

Celebrando un ascenso.
PAMPLONA. (Lunes, tarde.) Para celebrar el ascenso á teniente general del marqués de Valtierra se ha celebrado en el Gobierno militar una recepción particular, á la que han sido invitados los jefes y oficiales de la guarnición, distinguidas personalidades y el general Ciriudeta.

Tres bandas de música amenizaron el acto. Los invitados fueron obsequiados con un lunch espléndido, sirviéndose después un té. El general recibió multitud de felicitaciones, de las altas personalidades, amigos y compañeros.

NORTE DE AFRICA

De Melilla.
MELILLA. (Lunes, noche.) Procedente de la posición de Ras Medua llegó á esta plaza el nuevo general D. José Villalba que, hasta ahora, mandaba el regimiento de Africa.

El Sr. Villalba está recibiendo muchas felicitaciones, entre ellas despachos muy expresivos del Infante D. Carlos y profesores y alumnos del segundo y tercer año de la Academia de Infantería.

Los zocos celebrados del Had estuvieron concurrenciosos.

En algunos sitios de las kabilas de Kebdana se han hecho ya algunas plantaciones.

El general Jordana, acompañado de su familia, fue á visitar Yezanen y Pisafos.

Procedente de este campamento llegó á esta plaza un batallón del regimiento de Wad Ras con un grupo de ametralladoras.

Esta fuerza marcha hoy para Nador. Las ametralladoras seguirán al campamento de Segangan.

Han regresado de Alhucemas el general Fernández con sus ayudantes y las dos compañías que fueron relevadas.

VALENCIA

Entre carreteros.
CASTELLÓN. (Lunes, tarde.) Procedente de Amposta regresaban á Vinaroz cuatro carreteros conduciendo arroz.

Durante el trayecto bebieron demasiado y entablaron una reyerta.

Salieron á relucir las navajas, y uno de ellos, llamado Manuel Rabasa, hundi6 su cuchilla en el pecho de Vicente Boix Miralles, atravesándole el pulmón izquierdo.

El agresor fué detenido en el acto.

Llegada del diputado.
CASTELLÓN. (Lunes, noche.) Para asistir á la boda de la mayor de sus hijas ha venido de Madrid el diputado por esta capital D. Emilio Santacruz.

Dimisión.
Por motivos de salud ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Onda.

Sesiones de la Diputación.
Se ha reunido la Diputación provincial para celebrar sus sesiones semanales.

Crucero alemán.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Ha marchado con rumbo á Barcelona el crucero alemán *Hertha*, escuela de guardias marinas.

Proceso reanudado.
El verano pasado desapareció de una caseta de baños de la playa de Levante un bolso de señora que contenía una cantidad de dinero, un reloj y algunos documentos.

Se instruyó proceso, que fué sobresido por ignorarse el autor de la sustracción.

Ahora se ha presentado una señora en el domicilio de la robada para entregarle el bolso y ofrecerle garantías para la devolución del dinero y del reloj, que está pignorado.

La dueña del bolso ha puesto en conocimiento del Juzgado lo ocurrido, denunciando á la visitante, que ha sido procesada, reanudándose el proceso.

Los broncistas.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Se han reunido las Comisiones de patronos y de obreros-broncistas, que están en huelga, con objeto de estudiar el medio de solucionarlas; pero no llegaron á ponerse de acuerdo.

Están parados 250 obreros broncistas. El gobernador ha dispuesto que se vigilen los talleres.

Los interesados insisten en no aceptar la intervención de la Junta local de Reformas Sociales para resolver las diferencias entre patronos y obreros.

Huelga.
En la fábrica de tejidos de los Sres. Sola y Seba, de Badalona, se han declarado hoy en huelga 66 operarios.

Ayer celebraron un mitin, en que se acordó ir á la huelga si no se accedía á determinadas peticiones.

Dicen los huelguistas que cuentan con el

Informaciones del extranjero

DESDE PARIS

El terrible tirano.
El pueblo parisense presencia una vez más la lucha entre porteros é inquilinos. Un apreciable doctor, porque yo me figuro que es apreciable, después de ser terriblemente mortificado por su terrible conserje, ha llevado el asunto á los Tribunales, y éstos han dado la razón al hombre de la escoba y los zorros, quitándole á la médico. El cual, por cierto, tiene que mudarse porque se le ha hecho imposible la existencia en un inmueble donde está considerado como un verdadero facineroso.

Figura lo que es una terrible lucha entre un inquilino y un portero que se han puesto de punta. Hay inquilinos atroces; pero hay porteros inconmensurables. Y, según parece, M. Monsacré es uno de ellos.

El inquilino, doctor Ruelle, tenía establecida consulta pública, y habla que ver la cara del portero cada vez que entraba un cliente.—A la consulta ¿eh? Bueno estará usted cuando viene á ella!

A otros les decía cosas peores, y tal miedo llegaron á tenerle los enfermos del doctor Ruelle, que algunos preferían pasarse sin la asistencia facultativa, antes que verse cara á cara con el feroz portero.

—Yo, no; prefiero morirme, si es preciso; pero no quiero que ese hombre me diga perrieras cuando paso por delante de su portería.

Otras veces, el feroz enemigo del médico la emprendía con su correspondencia, que, como es sabido, es dejada por los carteros en manos de los porteros, y la abría, la rompía ó la destinaba á usos peores. El pobre doctor se desesperaba y, mientras tanto, el *Pipelet*, inhumano, se reía del modo más escandaloso...

Estas luchas entre porteros é inquilinos en París son de lo más divertido que encierra estragada vida de la gran metrópoli. Divertido para el público, aunque no lo sea tanto para el que toma parte en la representación.

Aquí, aunque M. Cochon se oponga, los caseros son los amos de la situación, y los porteros, como representantes suyos, hacen cuanto les viene en ganas.

Hay que hacer contratos por años, pagar trimestres adelantados y llevar certificado del casero anterior. ¡Oh! no creen ustedes que un casero parisiense alquila su casa sin más ni más al primero que llega, aunque lo haga con el dinero por delante. No; aquí el casero estudia si le conviene alquilar el cuarto á aquella persona, y luego le hace el favor de dejarle vivir en él, pagando, por supuesto; pero considerándolo siempre como una gracia nacida de su bondadoso corazón, y obrándole de paso todo lo más caro que puede.

El tranquilo y pacífico ciudadano que logra verse en una casa con sus muebles colocados, en buena armonía con los porteros y considerado por el dueño de la finca, bien puede sentirse más feliz que el propio M. Fallières en el Palacio del Eliseo. ¡Ah! es nada!

Desgraciadamente, no es así en bastantes casos, y de ahí nacen estas luchas entre las dos clases sociales que se cobijan bajo un mismo tejado: los inquilinos y los porteros. ¡Desgraciado del vecino al que su portero parisiense le declare la guerra! ¡Ni en Kirk-Kilissé ni en Andrinópolis!

Y por eso surgió la Liga de inquilinos que preside y regenta M. Cochon, y por eso también las luchas entre el doctor Ruelle y su portero, M. Monsacré, han sido la comidilla de estos días.

No creen ustedes que M. Ruelle se ha ido de vacío, como dicen por nuestra tierra. En su lucha con el hombre terrible de la portería, lo primero que hizo fué proporcionarse la complicidad de dos campeones de la vecindad: dos ayudas de cámara de otros tantos vecinos, que se agruparon á él con el noble y divertido fin de amargar la existencia al portero. Uno de los criados no tenía más misión que la de entrar veinte ó treinta veces diarias en la portería y preguntar al terrible M. Monsacré si había cartas para su señorito.

Pues ¿y la misión del otro? ¡Oh!, esta era aún más fácil que la de su colega de plumero y cepillo. No tenía en su plan de batalla más que una sola operación. La de subir y bajar cuantas veces pudiera la escalera, ¡escupiendo en todas direcciones! Ya ven ustedes, ¡señallísimo! ¿No querías guerra, conserje inhumano? Pues guerra... y lata y suciedad á todo pasto.

Por la casa del doctor han desfilado pobres que sólo subían para molestar al portero; ha estado la célebre orquesta de San Policarpo, creada por estudiantes del barrio Latino para estos casos; y hasta ha recibido el portero una corona mortuoria con dedicatoria y todo en las cintas.

En esta clase de luchas todas las armas son buenas...

A. R. BONNAT.

MUSEO BIEN GUARDADO

Ocho cuadros admirables robados
PARIS. Dicen de Dunkerke que se ha comprobado, en el Museo de Bergues, la desaparición de una cantidad de cuadros de gran valor.

Las investigaciones practicadas hasta ahora para averiguar en qué circunstancias se cometió el robo, no han dado resultado alguno.

Bergues, aunque es una ciudad pequeña, tiene un Museo importante, donde se guardan más de doscientos cuadros de los maestros de la pintura flamenca, procedentes de las antiguas abadías de Saint-Winoc y de los conventos desamortizados durante el período de la Revolución.

Al tomar posesión el nuevo Municipio, la Comisión del Museo dispuso se hiciera un nuevo inventario general y minucioso de todos los cuadros que en él figuran, y entre los cuales los hay de Rubens, Van Dyck, Elias, Franck, Mignard y de Vos.

Entonces, al hacer el inventario nuevo y compararlo con el antiguo, se vió que faltaban once lienzos.

Se supuso que esos cuadros habían sido robados, suposición que se confirmó plenamente, pues el portero dijo que había encontrado, en un montón de trastos viejos, cuatro marcos sin telas.

También en la Alcaldía se conservaba una nota, entre los papeles referentes al Museo, señalando que en 1909 habían desaparecido ocho lienzos misteriosamente.

Entre las pinturas robadas estaban un «San Juan Bautista predicando en el Desierto», de Franck; un «Interior de taberna», de Van Tilbrough; un «Jesús atado á la columna» y los «Discípulos de Emmaus», de Simón de Vos; «La samaritana», de Corbein, y otros.

Ignórase quién ha cometido esos robos, que acaso daten de largos años.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE
VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El Consejo de guerra ha condenado á muerte al general Díaz y á otros tres oficiales insurrectos.

Se cree que se suspenderá la ejecución de las penas impuestas.

EL GENERAL DIAZ

CONDENADOS Á MUERTE

CONDENADOS Á MUERTE

VERACRUZ. El

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
29 de octubre de 1862.

Parece que D. Angel Fernández de los Rios, retirado hace algún tiempo de la vida activa de la política y del periodismo, tiene escrito un curioso libro, donde se hallan daguerreotipados, según dice *La Iberia*, los hombres políticos que han figurado en España desde 1850 hasta nuestros días.

Uno de nuestros colegas pide que se proceda a restaurar el templo de Santo Tomás, dándole más luzes y derribando los muros que dividen las capillas entre sí, para que, arrancando las enormes y carcelarias rejas que las cierran, quedan dos expeditas y desahogadas naves laterales que proporcionen más espacio para el público que acude en los días festivos a las misas de una y dos.

Ha regresado a Madrid nuestro apreciable amigo el distinguido escritor D. José de Castro y Serrano.

Su Majestad la Reina entrará en Madrid hoy por la tarde. Antes toda la Familia Real asistirá a una función de iglesia en acción de gracias por el feliz término que ha tenido el viaje de Sus Majestades y Altezas.

Con objeto de asistir a esta función pasarán hoy a Aranjuez desde Madrid las infantas doña María del Pilar Berenguela y doña María de la Paz, las que volverán luego a Madrid con sus augustos padres.

Anoche obtuvo brillante éxito en el teatro Real la *Linda de Chamounix*. Distinguiéronse en la ejecución la señora Carozzi y el señor Giraldoni, quienes, en unión de la señora Demeric, fueron llamados tres veces a la escena a la conclusión del acto segundo. Los Sres. Barogil y Rodas obtuvieron también justos aplausos.

El jueves próximo no hay corrida de toros, y se cree que la del domingo fué la última de la temporada, empezando probablemente el sábado la primera corrida de novillos ó el domingo de la semana próxima.

INSTITUTRIZ

Se necesita una inglesa, católica, hablando francés, con muy buenos informes, para encargarse de cuatro niños.—Razón, Factor, 7.—De doce á dos.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 29 de octubre de 1912.

Se celebra el Sol á las 6,41.
Se pone á las 17,17.
Sale la Luna á las 16,30.
Se pone á las 4,53.

SANTORAL.— Santos Maximiliano, Narciso, Jacinto, Zenobio, Feliciano y Lucio, mártires; Santos Juan, Valentín, Donato y Teodoro, confesores, y Santa Eusebia, virgen y mártir.

SAN TEODORO, abad. Nació en Viena, en el Delfinado. Abandonó la casa paterna á los quince años y, renunciando a cuanto en ella tenía, trocó sus magníficos vestidos por un pobre y humilde hábito religioso. Deseando aumentar el número de los servidores del Altísimo, regresó á Viena, fundó un monasterio y, como era tan notoria la santidad del monje Teodoro, le eligieron por abad.

Entre las reglas que dió á sus monjes, estableció la práctica, ya bastante admitida, de que el religioso que ejerciese las funciones de hebdomadario, permaneciese durante su oficio encerrado en una pequeña celda, orando de continuo para presentarse con más pureza y fervor á los santos misterios.

Ultimamente, lleno de virtudes y célebre por el don de milagros, voló al seno de los justos, en 29 de octubre del año 575.

FRANCOISE.-Calle Recoletos, 10
CASA DE PRIMER ORDEN
Sombreros y novedades para señoras.

LOS ESTUDIANTES

Hace días venían manifestándose entre los estudiantes de la Universidad y San Carlos síntomas de disgusto, al parecer, por la situación en que se encuentran los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, cuyo disgusto se tradujo en varios alborotos, que tuvieron su escenario en las propias calles.

Ayer mañana, la mayoría de los estudiantes de la Universidad se negó á entrar en clase; pero algunos otros entraron en las aulas, á pesar de las protestas de sus compañeros.

Esto dió motivo á un alboroto, que hubiera podido degenerar en algo más serio si no hubiera sido por la enérgica intervención de los profesores, que se impusieron con su autoridad á los alumnos.

Los rebeldes ó huelguistas entraron violentamente en las aulas é hicieron salir á viva fuerza á los que en ellas se encontraban, lo que dió origen á algunos palos y bofetadas.

Mientras tanto, un grupo numeroso se dirigía á San Carlos; pero ya en esta Facultad se habían producido igualmente análogos desórdenes. También fueron escasos los estudiantes que entraron en clase en Medicina, y se produjeron los alborotos consiguientes.

Los alumnos de Farmacia se dirigieron á la Escuela de Comercio y trataron de evitar que los alumnos entraran en clase; pero allí no lo consiguieron.

Hay que advertir que en la Escuela de Comercio ha habido huelga, aunque no total, en los dos días últimos.

Los estudiantes se dirigieron, en manifestación, por varias calles; pero no intervino la Policía.

Ayer, por tanto, han dejado de entrar en clase la mayoría de los alumnos de Derecho, Medicina, Farmacia y demás Facultades. De los quinientos y pico que forman el grupo del preparatorio no ha entrado en clase ni uno solo. Hay que tener en cuenta que son los más jóvenes y, por tanto, os más vehementes.

Hoy, de ocho á nueve de la mañana, se celebrará en San Carlos una reunión de estudiantes, á la cual están invitados los de todas las Facultades. Se cree que asistirá un número considerable.

Se tratará de la cuestión de los ingenieros industriales, predominando la opinión de que persistirá la huelga general, en tanto no dé el Gobierno á los mismos una contestación definitiva, bien sea favorable ó adversa.

COMPRO ALHAJAS esmeraldas y perlas.
CELESTINO MARTÍNEZ, MONTERA, 21

TEATRO CIRCO DE PARISH =

«EL ANILLO DE HIERRO»

Hace pocos días recomendaba con razón Eduardo Muñoz en *El Imparcial* á Sagi Barba que, no por rendir culto á la opereta extranjera, dejara de tributárselo á nuestra zarzuela nacional. (Y no la llamo nacional porque ignore su origen italiano, sino por haberse españolizado definitivamente desde larguísimo tiempo ha.) No ha tardado Sagi Barba en seguir el acertado consejo de Eduardo Muñoz, y no se habrá arrepentido de seguirlo.

El anillo de hierro, aun no mereciendo figurar entre las mejores producciones del repertorio zarzuelero, ni mucho menos, llenó anoche el circo de Price, y gustó como si se estrenara.

Se presentaba en el papel de Rodolfo el tenor D. Ramón Alarcón, que desde las primeras escenas fué bien acogido y revela verdadero mérito de cantante.

Como actor, discreto nada más el simpático debutante. Tal vez habrá que felicitarle por ello: la tradición nos ha acostumbrado á sospechar que un cantante de zarzuela que declamara bien sería insostenible.

Bromas aparte, el Sr. Alarcón canta excelentemente y está llamado pronto á éxitos muy grandes. El público le ovacionó con prodigalidad.

Luisa Vela, encantadora y, como siempre, notable tiple.

Ella y el maestro Aguadé, director de orquesta, se vieron repetidamente aclamados y llamados á escena.

La música de Marqués agradó mucho; excesivamente quíz.

Los versos del libro pasaron en dulce indiferencia. Aquellas quintillas que antaño arrebatan á los públicos de entusiasmo, ya se oyen como si fueran de Jackson Veyán. Entonces no había teléfono, fonógrafo, automóviles ni aeroplanos, y ahora sí.

Peró sí *El anillo de hierro*, con toda su vejez, llenó anoche el teatro, como se dijo antes, y fué aplaudidísimo, y qué sucedería con las nuevas zarzuelas que ahora pudieran escribir Jiménez, Vives, Morera, Arregui, Conrado del Campo, nuestros verdaderos músicos de hoy?

Bien venidas sean las operetas, con tal de que las canten artistas como Luisa Vela y Emilio Sagi Barba. Pero Eduardo Muñoz tiene razón: lo de fuera no debe vencer á lo de casa. Y en esto de resucitar la zarzuela española conviene insistir.

CARAMANCHEL

Registradores de la Propiedad

Por real orden han sido nombrados registradores de la Propiedad los siguientes señores:

De Bande, D. Juan Alonso Hidalgo y Mellera; de Puebla de Sanabria, D. Jesús Requejo San Román. Estos nombramientos son á consecuencia de la permuta pedida por los interesados.

De Albarraçin, de cuarta clase, D. Guillermo M. Forero del Busto.

De Alfaro, D. Antonio Galindo Navarro.

De Chelva, de cuarta clase, D. Mariano Lines Villarejo.

De Grazaema, de cuarta clase, D. Sebastián A. Robles Torres.

De Molina de Aragón, de cuarta clase, don David García y García.

De Ranales, de cuarta clase, D. Manuel do Campo Fernández.

De Villadiego, de cuarta clase, D. José Sabando Martínez.

De Villamartin de Valdeorras, de cuarta clase, D. Arturo Estévez Alvarez.

Los nombrados ocupaban los registros de Roa, Cervera de Rio Alhama, Estepona, Torrelaguna, Fonsagrada, Agreda y Coria, respectivamente.

SARDINAS S/N ESPINERA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

SANIDAD EXTERIOR

El cónsul de España en Yokohama comunica que la epidemia cólica se extiende actualmente á casi todas las provincias del Japón.

También se sabe, según noticias recibidas en la Inspección General de Sanidad Exterior, que existen casos de peste en el puerto del Callao y departamento de Lima (Perú).

Se ha enviado una circular dando cuenta de ambas noticias á los gobernadores civiles de las provincias marítimas y terrestres fronterizas, capitán general de Gibraltari y comandante militar del Campo de Gibraltar.

CASA REAL

La indisposición de S. M. la Reina Doña Victoria no tiene, por fortuna, importancia. Se reduce á un ligero resfriado, que no la obliga á guardar cama.

Anteanoche comió en familia, en el salón llamado La Corbella.

Se sentaron á la mesa 22 personas reales.

Unas religiosas que en su Asilo se dedican á la enseñanza de sordomudos, vienen dando á diario sesiones instructivas en Palacio á S. A. R. el Infante D. Jaime.

Han cumplimentado á S. M. el Rey los generales D. Santiago Diaz Cevallos, don José Garcia de la Concha, con el comandante de Estado Mayor del mismo nombre y D. Licer López de la Torre; el coronel de Ingenieros D. Guillermo de Aubarede, los tenientes coroneles D. Claudio de la-Guesta y D. Rafael Santamaría, los comandantes D. Sebastián Moll, marqués de Martorell y D. Julio Fuentes, el médico mayor D. Eusebio Martín Romo, los capitanes de Caballería D. Gadot Dadin y D. Mauricío Marsengo, el primer teniente de Infantería don Luis Rueda y el alférez de navío D. Fernando Sartorius.

Hoy, á las doce, presentará sus credenciales á S. M. el Rey el nuevo ministro plenipotenciario de Bolivia, D. Mariano Piniña.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Rehabilitando el título de conde de Lebríja á favor de doña Regla Manjón y Mergelino.

—Autorizando al ministro de Gracia y Justicia para presentar á las Cortes un proyecto de ley creando Tribunales especiales para niños.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho, por siniestros, durante el pasado mes de septiembre,

PESETAS 58.269.

Los Madrazo, 34, pral., Madrid, Tel. 3.546.

CONGRESO DEL TURISMO

Para hoy.

A las diez de la mañana, en el paraninfo de la Universidad, celebraráse la sesión especial en que ha de discutirse la ponencia presentada por el delegado de Tenerife, nuestro querido compañero Delgado Barreto, sobre reglamentación del juego y aplicación de una parte de sus productos al fomento y propaganda del turismo.

En la moción se solicita que por motivos de moralidad sea cuanto antes reglamentado el juego, se establezca el control correspondiente para la tributación y se determine la parte de productos que haya de destinarse á Beneficencia y á desenvolvimiento y propaganda de las industrias del turismo.

La sesión especial tiene por objeto que puedan concurrir á la discusión de este tema, que tan grande interés ha despertado, los congresistas de todas las Secciones, que así lo han pedido.

La excursión á Segovia.

Ayer mañana salió para Segovia la expedición organizada por el Congreso.

Los turistas subaban más de 120.

El Ayuntamiento los obsequió con varios festejos preparados al efecto.

A las diez de la noche regresaron á Madrid. Ayer mañana visitaron los congresistas las Reales Cabañerizas.

Programa para el día 29.

Por la mañana reunión de secciones en el Paraninfo de la Universidad.

A la una y treinta y nueve minutos sale el tren de excursionistas para el Escorial. Suman un número considerable.

Por la noche función de gala en el teatro Apolo.

La excursión al Santuario de Nuestra Señora de Guadalupe.

La Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal obsequió á los principales delegados con un viaje á Guadalupe, donde está enclavado el famoso Monasterio de este nombre.

Fueron los expedicionarios en tren hasta Oropesa y desde allí en automóviles hasta el Monasterio.

La excursión estuvo muy bien organizada y por ello merecen plácemes la Compañía y los Sres. Cepeda y Van Eckoot, jefes del tráfico y del movimiento, respectivamente.

Los frailes franciscanos del Monasterio obsequiarán á los expedicionarios con un almuerzo y les mostrarán las innumerables bellezas artísticas que encierra el Monasterio, que cuenta con varios magníficos cuadros de Zurbarán y una riqueza verdaderamente fabulosa en ornamentos de iglesia.

La Compañía de Madrid á Cáceres y Portugal piensa establecer desde el año próximo un cómodo servicio de trenes para los turistas extranjeros que visitan España y que tenderán, por este medio, facilidad para visitar el Monasterio de Guadalupe, apenas conocido á pesar de las numerosas bellezas artísticas que encierra.

Al regresar la excursión á Guadalupe, los congresistas fueron obsequiados en Oropesa con una fiesta organizada en el patio de su casa por el diputado provincial D. Platón Páramo, dueño de un hermoso museo de cerámica de Talavera. Consistió dicha fiesta en una exhibición de parejas vestidas con ricos trajes de la localidad, que facilitó el alcalde, D. Ramón Moreno.

Los excursionistas quedaron complacidosísimos.

Reunión de la Sección tercera.

Presidente, Sr. Ibarra; secretario, señor Votti.

Sin discusión se aprueba una memoria presentada por el Sr. Capdeville acerca de las relaciones de las Sociedades para el fomento del turismo con las Asociaciones hoteleras.

El Sr. Núñez, de Bilbao, propone que de todas las mociones presentadas y que tienden al mismo fin que la del Sr. Capdeville, se haga una sola en la que se concreten todas las aspiraciones.

Así se acuerda.

Se aprueba una proposición presentada por M. León Vimard, que apoya su autor, referente á la conveniencia de establecer Sindicatos de iniciativas de conformidad con lo acordado en el Tercer Congreso Internacional de Turismo, celebrado en Toulouse.

El Sr. Núñez, de Bilbao, propone el establecimiento de unas oficinas de turismo, sostenidas por el Gobierno español en las capitales de las naciones extranjeras, proposición que es aprobada con algunas ligeras modificaciones hechas por el Sr. Victorero.

Se levanta la sesión.

«EL GAITERO»

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

Hablando con Canalejas

El Presidente regresó á su domicilio, á las doce, y al comenzar su conversación de costumbre con los periodistas, manifestó que estaba recibiendo muchos telegramas de felicitación, con motivo de haber terminado las negociaciones sobre Marruecos, observando que este asunto interesa más á los extranjeros que á los españoles.

Se refirió al discurso pronunciado en Nantes por el Presidente del Gobierno francés, M. Poincaré, y dijo que le parecía muy bien.

Manifiestó luego el Sr. Canalejas que el ministro de Fomento facilitaría á los periodistas una nota de las Compañías, en la que se quejan de que el proyecto que se discute no les permite organizar su personal sin intervención reglamentaria, y al mismo tiempo anunciar al ministro que le presentarán un documento expresando sus opiniones más detenidamente.

Según han anticipado al Sr. Villanueva las Compañías, llegarán á todo incluso á abandonar las líneas, pues entienden que no podrán seguir como hasta ahora, si se les quita la facultad de la libre contratación de sus obreros.

Dijo luego el Sr. Canalejas que había visto y hablado al Sr. Navarro Reverter acerca del presupuesto de liquidación.

El ministro de Hacienda le confirmó que su indisposición de anteaer fué debida á los efectos del sol.

El Sr. Calbetón también estuvo á verle para hablarle de la discusión de los presupuestos en el Senado.

El Sr. Lerroux le ha hablado de formular una interpelación para desarrollarla en esta semana, acerca de la ley del «candado»; pero aún no ha podido fijar el día.

Por último, conversando con los correspondientes extranjeros, el jefe del Gobierno hizo algunos comentarios acerca de las noticias que se reciben de los combates en los Balkanes.

TORTAS Y PAN PINTADO

Sin duda ninguna, el nuevo despacho que acaba de abrir en la calle del Arenal, 30, la acreditada repostería y fábrica de pan «Viena Capellanes», es uno de los establecimientos más elegantes de Madrid.

Un hermoso detalle, tanto en la parte estética como en la de buena administración, es el que allí se recaude por medio de una registradora «National» eléctrica, que entrega un ticket ó recibo á cada comprador. Informes gratis: Preciados, 11.

La aviación militar

El general Luque presentó el 4 de julio en la Cámara popular un proyecto de ley, considerando como de campaña el servicio de aviación militar.

La Comisión nombrada para entender en dicho proyecto está presidida por el Sr. Morot, y ayer ha dado dictamen.

Queda este redactado en los siguientes términos:

«Artículo 1.º El servicio militar aeronáutico, incluyendo el período de instrucción, se considerará como de campaña y dará derecho al personal del Ejército y la Armada que triplule sus aparatos como pilotos, observadores ó desempeñando cualquier otro cometido, lleve á cabo algún acto de reconocido mérito ó sufra accidente más ó menos grave, á los beneficios que determina el vigente reglamento de recompensas en tiempo de guerra.

En caso de muerte, la familia del causante disfrutará de los mismos derechos que las de los fallecidos en acción de guerra.

Art. 2.º Las recompensas consignadas en el artículo anterior se aplicarán desde luego á los oficiales y á las familias de los oficiales que hubieran sido víctimas de los accidentes de la aviación antes de la publicación de la presente ley.»

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito Chantilly, se vende en Montero, 12, LA INDIA. Helados de Chantilly, biscuit glacé y cremas americanas, especialidad.

Leche absolutamente pura, sujeta á un análisis diario.

Establo y ganado propio. Flancs, natillas, fiambres, té, licores y cervezas.

LA URBANIZACIÓN DEL EXTRARRADIO

ABANDONO LAMENTABLE

Va á hacer ya dos años que el Ayuntamiento acordó aprobar el plan de urbanización del extrarradio y que se prosiguiesen con la mayor actividad los trabajos técnicos relativos al mismo.

Creímos entonces los que en las afueras vivimos que nuestras penas iban á tener remedio; que iban á desaparecer estos aduares, acusadores de la incuria legendaria de nuestro Ayuntamiento, y, presurosos, tanto la Asociación general de vecinos de la Guindalera y Prosperidad, como los propietarios de las partes Norte y Sur de esta corte, elevamos al Ayuntamiento razonadas instancias, en las que pedíamos se procediera en este asunto con toda urgencia y se hiciera lo que preciso fuese para que pudieran darse alineaciones y rasantes á cuantas construcciones se intentaran levantar en el extrarradio, poniendo coto al caos que, respecto á este punto, existe en la actualidad.

La Prensa toda, sin distinción de matices, hizo grandes elogios del proyecto, del que, la generalidad de los periódicos y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en repetidos artículos, dijeron que era el más completo de cuantos se habían presentado y el que más había de tender al engrandecimiento y salubridad de Madrid.

También el Ayuntamiento debió juzgar el asunto de gran importancia, toda vez que en el presupuesto municipal vigente y el del año anterior consignó nada menos que 2.330.000 pesetas para pago de las expropiaciones á que diera lugar la ejecución de dicho plan, y en el concepto 346 del actual, la suma de 10.000 pesetas para pago del personal y material que ocasionaran los estudios complementarios del mismo.

Todo, pues, parecía indicar que tan importante problema (que el Ayuntamiento viene obligado á resolver desde el año 1860 por disposición superior), iba al fin á entrar en un franco período de actividad. Mas no contábamos con su abandono absoluto, siempre que de los intereses generales se trata.

Véanse los gravísimos perjuicios que, con este censurable abandono, se causan al pueblo de Madrid.

Desde que se aprobó el plan de urbanización que nos ocupa, se han pedido, seguramente, más de doscientas licencias para edificar.

Los edificios que á virtud de ellas se construyeran, habrán de ser más tarde obstáculo grande para realizar el plan aprobado, siendo preciso, cuando éste se lleve á cabo, ó destruirlos, con grande pérdida para las riquezas pública y privada, ó conservarlos indefinidamente fuera de las alineaciones y rasantes que les correspondan con arreglo á dicho plan, entorpeciendo el tránsito, haciendo insalubre la población y afeándola de manera notable.

Seguros estamos de que el dignísimo alcalde que preside hoy nuestro Ayuntamiento no ha sido enterado de la importancia y alcance de este proyecto, ni de que se halla incumplido en todas sus partes el acuerdo municipal aprobatorio del mismo. Entérese, pues, el Sr. Ruiz Jiménez, y procediendo luego en consecuencia, á fin de evitar los enormes perjuicios que con la apatía municipal se están irrogando á los intereses generales de Madrid y á los particulares de los propietarios y vecinos del extrarradio, merecerá plácemes sinceros de cuantos amamos á este noble y resignado pueblo, tan abandonado por aquellos que mayor obligación tienen de velar por su bienestar y su progreso.

UN MADRILEÑO.

En honor de Carracido

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío: Le ruego tenga la bondad de insertar en el diario de su digna dirección el siguiente

COMUNICADO

A la clase farmacéutica española.

Habiendo sido pedido al excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid, le sea concedida la cruz de la Orden civil de Alfonso XII al ilustrísimo Sr. Dr. D. José R. Carracido y creyendo que tal petición será resuelta favorablemente por el señor ministro por ser este ilustre químico á la par que sabio maestro, una gloria científica española; yo, como ferviente admirador suyo, me atrevo á rogar á todos los farmacéuticos españoles que contribuyan, en lo que sus fuerzas se lo permitan, para que le sean regaladas por nosotros las insignias de dicha cruz.

No dudando que nuestra iniciativa será acogida con verdadero entusiasmo y considerando que no solamente se recaudará la cantidad precisa para costear dichas insignias, sino que quedará un sobrante bastante elevado, propongo á la vez que dicha cantidad se invierta en reimprimir en un volumen los trabajos del doctor Carracido, entregándose un ejemplar á todo aquel que haya contribuido á este homenaje de admiración, cariño y respeto al sabio, al maestro y al amigo.

Así, pues, compañeros, esta es la hora de que demostremos nuestro patriotismo contribuyendo á este homenaje en honor de este gran hombre que trabaja constantemente por el engrandecimiento científico de España.

Gracias, Sr. Director, de su afectísimo seguro servidor q. b. s. m.

LEOPOLDO LOPEZ PEREZ
Farmacéutico.

Valladolid, octubre 1912.

La Muñeca Parisiën

FERNANDO VI, 12, y MAYOR, 55.
Abrigos para señora desde 20 pesetas.

nal en la Administración central, rectificando todas las plantillas.

El Sr. SUAREZ INCLAN trata de convencer al Sr. Salillas de que la reorganización de la Hacienda es un problema muy complejo para que pueda ser abordada, en una discusión de presupuestos, por la Comisión.

Nominalmente es desechado el voto particular del Sr. Salillas.

El Sr. GARCIA LEANIZ consume el primer turno en contra de la totalidad.

Se ocupa preferentemente de personal, preguntando cuándo va a terminar la clase de aspirantes, ese proletariado cuya vida se desahorra en peores condiciones que el defendido por Pablo Iglesias.

Alude a una instancia elevada al ministro por un empleado llamado Castilla, proponiendo un planilla que pondría remedio al mal sin mayor consignación.

El Presidente del CONSEJO declara que está propicio para atender la indicación del Sr. García Leaniz para terminar con la clase de aspirantes.

El Sr. PEREZ OLIVA contesta, justificando las variaciones introducidas en el presupuesto.

A las nueve menos diez se levanta la sesión.

ALCANCE POLÍTICO

Visitaron ayer mañana al Sr. Barroso, entre otros diputados y senadores, el general Borbón y el conde de Revillagigedo, quien acompañaba al alcalde de Gijón para tratar con el ministro asuntos relacionados con esta ciudad.

El Sr. Barroso manifestó a los periodistas que no ocurre en provincias ninguna novedad.

El ministro de Hacienda no asistió ayer a la sesión del Congreso.

Toda la mañana la pasó en su despacho oficial, no obstante no encontrarse bien.

No le han dejado un momento a solas.

Con el Sr. Navarro Reverter han conferenciado los Presidentes del Consejo y del Congreso, los de las Comisiones de Presupuestos de las Cámaras, algunos ministros y el alcalde de Madrid.

Cerca de las dos de la tarde se retiró de su despacho, dirigiéndose a su domicilio para meterse en cama, cosa que, según las personas que le rodean, debió haber hecho mucho antes.

Uno de nuestros redactores tuvo el gusto de hablar con el Sr. Navarro Reverter.

Negó que hubiera nada político entre bastidores.

«He estado—añadió—toda la mañana de conferencias, y de mis compañeros diré que unos han venido a verme y otros se han apresurado a preguntarme por teléfono cómo seguía.

No me encuentro bien, y por esta razón no voy al Congreso, habiendo dado encargo al Sr. Pérez Oliva para que, como vicepresidente de la Comisión de Presupuestos del Congreso, conteste al Sr. Salillas, expresándole que estoy conforme con la tendencia que inspira su voto particular, en el cual hay cosas que ponen muy alta su reputación como persona docta, y que en su día, al hacer yo el resumen, le contestaré.»

Sobre la conferencia del ministro de Hacienda con el alcalde de Madrid, guardó el primero una discreta reserva; pero sabemos que en ella se trató del proyecto que el segundo tiene sobre las carnes y que satisface al Sr. Navarro Reverter, y el repartimiento general, respecto del cual, el criterio del ministro es que a Hacienda corresponde dar las reglas para hacerlo, reglas que serán inspiradas en el deseo de que la prudencia y la equidad sean las que imperen.

Después de las tres comenzó ayer la sesión del Congreso.

Los Sres. Lamana y Soriano se presentaron en el despacho presidencial, requiriendo al conde de Romanones para que procediera a abrir la sesión, toda vez que había transcurrido más de media hora, a contar desde la hora para que estaba convocada.

Ante ese requerimiento, el presidente se dirigió al salón de sesiones, e inmediatamente abrió la sesión.

El señor ministro de Estado ha recibido muchas enhorabuena en el Senado por haberse llegado a un acuerdo en el Convenio con Francia.

La Comisión relativa al proyecto de ley de Reclutamiento y reemplazo de la marinería se ha constituido, nombrando presidente al ex ministro Sr. Concas y secretario al señor López Mora.

Además ha comenzado el estudio del asunto, acordando volver a reunirse el miércoles próximo.

El proyecto de ley, cuya presentación a las Cortes ha sido autorizada por el Rey, referente a los Tribunales para niños, comprende a los delinquentes que no tengan quince años de edad.

El Tribunal será unipersonal, y funcionará con intervención del ministerio, siendo, tanto el juez como el fiscal, nombrados por las Audiencias.

El Sr. Requejo ha solicitado su ingreso en el Senado como senador por derecho propio, en su calidad de presidente del Tribunal de Cuentas.

El ministro de Hacienda ha dirigido una comunicación al Senado, retirando la relación de aumentos pedidos en el presupuesto del ministerio de la Guerra.

La Comisión del Senado que entiende del proyecto del Código minero ha acordado abrir una información que durará desde mañana al 7 de noviembre próximo.

En los tres días últimos será oral, pero

dejando los informantes sus conclusiones por escrito.

Una vez más se anuncia el regreso a Madrid del Sr. Montero Ríos.

Se dice que llegará el domingo próximo.

Las Compañías de ferrocarriles han presentado al ministro de Fomento la protesta que formulan al proyecto de ley que actualmente se discute en el Congreso.

Se dice que el lunes habrá información sobre el proyecto de ley de Mancomunidades, exclusivamente para senadores.

El presidente de la Comisión, Sr. Rodríguez, salió anoche para París.

Se ha comentado favorablemente la declaración del Sr. Canalejas en el Senado, de que el Gobierno se propone continuar realizando el programa de construcciones navales.

El señor conde de la Maza se ha separado del partido liberal, anunciándose su ingreso en el conservador.

Una Comisión de propietarios de Cullera ha visitado al señor ministro de la Gobernación para expresarle su reconocimiento por su resolución en el asunto de las tiradas.

Fué presentada aquélla al Sr. Barroso por el Sr. Peris Mencheta.

Los Sres. Canalejas y conde de Romanones han celebrado, a última hora de la tarde, una larga conferencia, que ha girado sobre la marcha de los debates en el Congreso, y en particular, acerca de la actitud de los republicanos.

La Comisión general de Presupuestos del Congreso se reunió ayer tarde en dicha Cámara para reanudar el estudio del presupuesto de liquidación.

Ante ella informó el ministro de Instrucción pública.

Ya dijimos, al dar cuenta de la última reunión que tuvo la Comisión general de Presupuestos, que las minorías se mostraban inclinadas a que del presupuesto de liquidación fueran eliminados los créditos que respondiesen a obras nuevas.

El Sr. Alba, en un informe detallado, expresó a la Comisión que él prescindía de la forma de obtener los créditos, dejándola a resolver por la Comisión; pero que en lo que hacía hincapié y defende es en la necesidad de contar con los créditos todos que ha llevado al presupuesto de liquidación para primer año de enero próximo, porque de no aprobarlos, no podrá acometer ninguna obra nueva de escuela ni reparación alguna de monumentos.

Hoy comenzará en el Congreso la discusión del artículo del proyecto ferroviario.

Las impresiones que anoche reinaban en el Congreso varían algún tanto la situación que había crecida.

Nada concreto puede de momento aventurarse. Pero teniendo en cuenta que los republicanos declararon que su actitud obstruccionista subsistiría en tanto se mantuviera en el expresado proyecto la negación de la licitud de la huelga, y que se convertirían en colaboradores leales de aceptarse el reconocimiento de la licitud, no sería inverosímil que llegase el momento en que las mil emiendas presentadas sean retiradas y se formulen otras que revelen una modificación en la actual actitud de los republicanos.

Háblase de trabajos que se hacen y que pueden traducirse en puntos de acuerdo respecto a esa tendencia, encaminada al reconocimiento de la licitud de la huelga.

Los motivos que han aconsejado al señor ministro de Hacienda a permanecer retirado ayer de las Cámaras han desaparecido por completo.

Hoy el Sr. Navarro Reverter asistirá a la discusión del presupuesto de su departamento.

Para el jueves próximo estará terminada la confrontación de textos del Tratado franco-español sobre Marruecos, y en dicho día se procederá a la rúbrica del mismo.

El gobernador de Barcelona telegrafió anoche al ministro de la Gobernación dándole cuenta de la agitación escolar que reina en aquella población, donde se anuncia para hoy huelga general de estudiantes. «Entre los escolares—añade el gobernador—se afirma que también habrá huelga en otras Universidades, como solidaridad a sus compañeros de las Escuelas de Ingenieros Industriales.»

El Chocolate "Agustinos", de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos Madrid y provincias.

¿Huelga ferroviaria?

A última hora de la tarde circuló ayer en el Congreso el rumor de que se habían recibido en Madrid telegramas suponiendo que los ferroviarios del Central de Aragón proyectaban declararse en huelga.

Más tarde pudo averiguarse que no eran infundados aquellos rumores.

Supimos que determinadas personas tenían en su poder telegramas en que no sólo se hablaba de esos propósitos, sino además de otros que revestían alguna gravedad.

Declaro que había en el personal de dicha línea tendencias a declarar la huelga sin cumplir con los requisitos legales, es decir, la de ir a ella, prescindiendo de notificarla a las autoridades con la anticipación de ocho días.

Confort y economía

Lo encontraréis en los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, comprando sus elegantes alfombras de moqueta ó sus preciosos tapices de nudo, hechos a mano y a la medida que se desee.

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 5 por 100 amortizable, Serie F de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 5 por 100 amortizable, Serie F de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 26, Día 28. Includes series like 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

tiva Electra y la Sociedad de Electricidad de Chamberí.

Todo el material tendrá su reversión al Ayuntamiento a los quince años.

El precio exigido es de 987.780 pesetas anuales, ó sea 818 por cada arco instalado, estando comprendidas en este precio las lámparas incandescentes que sustituya a los arcos desde la una de la madrugada al amanecer.

El tercer pliego. La última proposición la firma D. Manuel Allendesalazar, en representación de la Unión Eléctrica Madrileña.

Ofrece la instalación de 183 arcos voltaicos de 2.500 bujías, 784 de 1.800 y 2.300 lámparas de 100 bujías, incluyendo la red de distribución, arcos, globos, etc.

Fija también la reversión del material en el plazo de quince años.

Precio: Los arcos voltaicos de 2.500 bujías a 876 pesetas anuales cada uno; los de 1.800, a 660 pesetas, y las lámparas de 100 bujías a 48 pesetas anuales.

Falta de garantía. De estos tres pliegos, solamente el presentado por la Sociedad de Construcciones eléctricas cumple con el requisito de haber prestado la fianza provisional exigida por el pliego de condiciones.

A estudio. Los tres pliegos presentados han pasado a estudio de la Comisión, que propondrá al Ayuntamiento el que estime más conveniente a los intereses del vecindario.

Detalles. Siendo este uno de los asuntos que más debían interesar al vecindario madrileño, en la tribuna pública sólo se hallaban cinco personas, que eran precisamente las interesadas más directamente en los pliegos presentados.

Recomendamos para coronas y adornos de cementerios la acreditada Casa CONCEPCION JERONIMA, NUM. 3, entresuelo.

Jubileo circular de las Cuarenta Horas

La Archicofradía de Señorías para la Vela y Oración al Santísimo Sacramento en el Jubileo circular de las Cuarenta Horas, ha acordado celebrar una misa de Comunión general y otra de Requiem, con vigilia y responso, como sufragios por el alma de su malograda vicepresidente de honor, la serenísima señora doña María Teresa de Borbón, Infanta de España (q. s. g. h.), el día 30 del corriente mes de octubre, a las ocho y las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y San Luis, obispo, Monte-...

El jueves 31 tendrá los ejercicios de retiro en la capilla reservada de San Luis. A las ocho, misa de Comunión general, y a las cinco de la tarde habrá Exposición menor y se rezará la estación, rosario, sermón, letanía y reserva.

La parte de canto está a cargo del coro de señoritas archicofrades. La Junta directiva ruega a todas las señoras señaladas activas y honorarias que se sirvan concurrir a estos piadosos actos religiosos, el día 30, para honrar la memoria de Su Alteza, y el día 31, para glorificar a Nuestro Señor Jesús Sacramentado, y les recomienda que lleven la insignia.

Al todo de ocasión.—Fuencarral, 45

Gran variedad en aparatos fotográficos. Muy baratos.

VILLA LUZ

Sanatorio quirúrgico

Anteayer tarde, con la asistencia de los excelentísimos señores ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, subsecretario y director de Administración, tuvo lugar la apertura oficial de este establecimiento, después de las importantes obras de ampliación y perfeccionamiento de que ha sido objeto. Su fundador y propietario, el doctor Tapia, con la inteligente colaboración del arquitecto Sr. Guereña, se propuso y ha logrado construir un Sanatorio, en el que se unen a todos los refinamientos del confort cuantas condiciones higiénicas exige la ciencia para la práctica de las operaciones quirúrgicas.

Todo cuanto pudiera recordar enfermedad y sufrimiento ha sido proscripto, y al entrar en él se siente una impresión de comodidad y bienestar.

Edificado en el punto más alto y sano de Madrid, en la calle del General Oráa, con fáciles vías de acceso, y rodeado de vasto jardín, es, por sus líneas elegantes de estilo inglés, una preciosa «villa», que encierra cuanto el más exigente cirujano pueda desear y la operación más complicada requerir. Posee dos anfiteatros de operaciones; uno de ellos para intervenciones asépticas, y otro para las sépticas, con sus correspondientes salas de preparación de los materiales, instalación radiográfica y de electroterapia, cámara oscura para trabajos de fotografía, laboratorio de investigación anatomo-patológica, calefacción central, ascensor, amplias habitaciones decoradas con artística sencillez para facilitar la más escrupulosa limpieza, y, finalmente, dos salas para enfermos pobres de solemnidad, donde aquellos que lo necesitan recibirán, por la caridad y altruismo del doctor Tapia, tratamientos y cuidados gratuitos.

Son profesores de la casa, y mancomunadamente ejercen la dirección de la misma, los doctores Ortiz de la Torre y Goyanes (cirujía general), Recasens y Parache (ginecología), Peña y Asúa (vías urinarias) y Antonio García Tapia y Dionisio García Tapia (otorino laríngeología). Jefe clínico, doctor Dionisio García Tapia.

Numerosas damas y personalidades distinguidas asistieron al acto y fueron obsequiadas con un espléndido lunch, saliendo todos encantados de la visita al establecimiento, modelo de los de su género, y quizá sin igual en Europa.

Un ataque de gripe que padece la señorita Rosario Martínez de Irujo obliga a aplazar por unos días su matrimonio, que debía celebrarse hoy 29.

Ha fallecido en esta corte la señora doña Josefa Sanz Escartín de Gamba, esposa de D. Francisco Gamba y hermana de D. Eduardo Sanz Escartín, nuestros queridos amigos. La finada, dama de grandes virtudes, pertenecía a una de las más distinguidas familias de Navarra, y fué en vida un ejemplo viiente de madres y esposas. A toda su familia enviamos pésame muy sentido, deseándole cristiana resignación para sobrelevar dolor tan grande.

Ayer se cumplió el cuarto aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Rosario de Aenlle y Flaherty.

A su esposo, nuestro querido amigo don Juan Martínez Cortina, subinspector farmacéutico de primera clase, actualmente retirado, enviamos nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS GENERALES

Un ataque de gripe que padece la señorita Rosario Martínez de Irujo obliga a aplazar por unos días su matrimonio, que debía celebrarse hoy 29.

Ha fallecido en esta corte la señora doña Josefa Sanz Escartín de Gamba, esposa de D. Francisco Gamba y hermana de D. Eduardo Sanz Escartín, nuestros queridos amigos. La finada, dama de grandes virtudes, pertenecía a una de las más distinguidas familias de Navarra, y fué en vida un ejemplo viiente de madres y esposas.

A toda su familia enviamos pésame muy sentido, deseándole cristiana resignación para sobrelevar dolor tan grande.

Ayer se cumplió el cuarto aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Rosario de Aenlle y Flaherty.

A su esposo, nuestro querido amigo don Juan Martínez Cortina, subinspector farmacéutico de primera clase, actualmente retirado, enviamos nuestro más sentido pésame.

Agua de Cabreiroá

Insustituible para los cólicos hepáticos.

ESTADO DEL TIEMPO

El cielo está algo más nuboso que en días anteriores. El ambiente, templado durante las horas de sol y fresco con exceso en las de la noche. Tranquilidad en la atmósfera en todo el litoral, menos en el de Galicia. Y en junto, poca firmeza en lo que da el día meteorológico.

JUSTA S. GUILLEN

Esta conocida Casa de corsés confecciona los más nuevos modelos extranjeros: el rico corsé de tricót, corsé-faja, corsé sin balles, etc., poniendo en todos ellos ese corte especial y elegantísimo que ha dado fama a este establecimiento. Caballero de Gracia, 18 y 20.

SUCESOS DEL DIA

Los niños. El niño de diez años llamado Manuel Gil Juárez, domiciliado en la calle de Embajadores, jugando en el puente que hay al final de esta calle tuvo la desgracia de caerse desde la barandilla, produciéndose heridas graves en la cabeza.

Fué conducido a su domicilio. —En la calle del Maestrazgo varios muchachos se entretenían en encender papeles y cuantas maderas se encontraban, y uno de ellos, llamado Daniel García, tanto se acercó al fuego, que se le prendió el delantalillo. Sin duda, el muchacho, asustado, echó a correr, con lo que las llamas aumentaron grandemente.

Resultó con quemaduras de primero y segundo grados en el brazo izquierdo y en el tórax.

Fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

En libertad. Después de declarar ante el juez del Hospicio, Sr. García Pozo, ha sido puesto en libertad D. E. P., contra quien había presentado denuncia el Sr. Pérez Galdós.

D. E. P. queda sometido a la acción civil conforme pudimos anunciar.

Y esconder la mano.

Jesús Otoño, de diez y ocho años, pasaba ayer por la plaza de Antón Martín.

Al llegar a los solares del antiguo edificio de San Juan de Dios, recibió una pedrada en la cabeza que le ocasionó una herida grave.

El que tiró la piedra debió esconder la mano, porque nadie le vio ni se explica el mismo herido cómo ocurrió el suceso de que fué víctima.

Jugar con fuego.

En la calle del Grafal jugaban varios muchachos, a los que se les ocurrió encender una hoguera.

Uno de ellos, llamado Daniel García, de diez años, resultó con quemaduras de pronóstico reservado en las piernas.

Juegos de chicos.

Manuel Gil, de diez años, se cayó desde lo alto del túnel del paseo de Santa María de la Cabeza a la línea de circunvalación.

Varios muchachos de los que jugaban con él y unos guardas le condujeron a la Casa de Socorro sucursal del Hospital, donde los facultativos le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

Intoxicación involuntaria.

María Fernández Martínez, domiciliada en la calle de Viriato, fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, por haberse intoxicado involuntariamente con una medicina de la que tomó más dosis de la indicada por el médico.

Niño lesionado.

El niño, de diez años, Manuel Fernández Solís, hallábase jugando con un bote de carburo, que hizo explosión, causándole lesiones graves en ambas manos.

Accidente del trabajo.

En una obra de la calle de Trafalgar, número 17, se causó lesiones importantes al obrero Manuel Morano Méndez.

Cinuenta pesetas que vuelan.

A Josefa Fernández, que pasaba por la calle de San Millán, la robaron un pañuelo con 50 pesetas. Huelga decir que no se sabe nada ni del pañuelo, ni de las pesetas, ni del ladrón.

ALFOMBRAS Las mejores, Carrera San Jerónimo, 7 y 9.

FRENTE A LHardy Vinda de P. GONZALEZ Y COMPANIA

EL RHUM es el mejor digestivo. LA NEGRITA

El concurso del alumbrado

Apertura de pliegos. Ayer se ha reunido, bajo la presidencia del alcalde, la Comisión especial que entiende en el concurso abierto por el Ayuntamiento para el alumbrado público de la capital al terminar el contrato existente con la fábrica del Gas.

Al acto asistieron los concejales Sres. Quejido, Mora, Valdivieso, Trompeta (D. Eduardo), Noguera, Catalina, Piers, Sáinz, Bairo, García Molinas y Fernández Loza, actuando como secretario D. Diego Ayllón.

Leídas por éste las bases y el anuncio del concurso, se procedió a la apertura de los tres pliegos presentados.

El primer pliego.

Se da lectura al primer pliego, presentado por D. Honorio Hernández Agero, en el que el Sr. D. Doroteo Garcés, en representación de la Sociedad Española de Construcciones Eléctricas, presenta cuatro proposiciones con carácter alternativo para las zonas Noroeste y SE., correspondientes a otras tantas organizaciones del alumbrado.

Segundo pliego.

Otra proposición está suscrita por el marqués de Aldama en nombre de la Cooperativa Eléctrica Madrid.

Propone la instalación de 1.210 arcos voltaicos con sus aparatos; 2.400 lámparas de 100 bujías, unido todo ello a las redes de distribución que tienen establecidas la Coopera-

ULTIMA HORA

Muerto por un ciclista. **SAN SEBASTIAN.** (Lunes, noche.) En el monte Ulla un ciclista atropelló al camión municipal Francisco Beracha. Conducido al Hospital se vio que padecía varias heridas graves y conmoción cerebral. A las pocas horas de ingresar falleció.

Los camareros. **SAN SEBASTIAN.** (Lunes, noche.) Los camareros huelguistas han comenzado el boycott en el café del Norte, para obligar al propietario a ceder a sus exigencias. Frente al establecimiento se agolpa enorme cantidad de curiosos. Las autoridades han tomado precauciones.

Detención de un asesino. **ALICANTE.** (Lunes, noche.) La Guardia Civil de Elche ha capturado al autor del asesinato cometido en aquel pueblo la noche del 8 del actual en la persona de Martín Brotons Castaño, alias *Martino*. El asesino se llama Diego Quilez, alias *Sihero*, de treinta y siete años, casado. Ha declarado con gran tranquilidad como comedió el crimen. Ha ingresado en la Cárcel.

Los ebanistas emigran. **ZARAGOZA.** (Lunes, noche.) Sigue en igual estado la huelga de ebanistas, aumentando la tirantez entre patronos y obreros. Sostienen los obreros la petición de la jornada de nueve horas y no acceden los patronos. Otra expedición de huelguistas se prepara para marchar de Zaragoza, a fin de buscar trabajo en otros sitios, habiendo realizado los obreros gestiones con la Alcaldía para que les facilite billetes colectivos.

Para la Habana. **GIJON.** (Martes, madrugada.) Con rumbo a la Habana ha zarpaó el transatlántico «Grüne-Wald», que tomó aquí cien pasajeros.

Sale la máquina y no el cadáver. En el puerto del Musel se ha logrado sacar del fondo del mar una locomotora que fue arrastrada en la reciente catástrofe. No se ha podido encontrar todavía el cadáver que falta de uno de los obreros que en la misma ocasión perecieron.

Un estreno. **ALICANTE.** (Lunes, noche.) Se ha verificado el estreno de la obra de Villaspesa «El acajear de las perlas», en el beneficio de Thullier. Ha tenido un gran éxito, porque la interpretación ha sido primorosa. El teatro, lleno; el público ha aclamado a los artistas, especialmente a María Guerrero.

Tropas a la Península. **MELILLA.** (Lunes, noche.) Mañana martes embarcará para Valencia el primer batallón del regimiento de Mallorca, quedando para el día siguiente el segundo.

Cherifes presentados. Hoy se han presentado al capitán general ocho cherifes de Ajadiz Beni Urriagué, ofreciéndose incondicionalmente en nombre de sus kabilas, haciendo protestas de adhesión a España.

En las primeras horas de la noche pasaron por las principales vías de la población.

La Económica de Amigos del País. **ZARAGOZA.** (Lunes, noche.) Ha celebrado sesión extraordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País.

Su presidente, Sr. Jardiel, expuso la forma de que la Económica patencie su intervención en el fin de las obras del ferrocarril del Canfranc.

Se acordó publicar una Memoria histórica minuciosamente el citado proyecto de ferrocarril de Canfranc desde sus comienzos y los trabajos realizados por la Sociedad.

El Sr. Rodríguez Lacomé presentó una proposición para unir Canfranc con los puertos de Levante, prolongando el ferrocarril de Carriñena a Zaragoza hasta Canfranc.

Al efecto se nombró una Comisión que impulse el proyecto, acordándose también que asista el dean, Sr. Jardiel, a la Asamblea de Barcelona.

Un simulacro. Las tropas de la guarnición han practicado hoy un ejercicio de combate en el monte Justibol. Ha mandado las fuerzas el capitán general, habiéndose formado una columna mixta para tomar la posición enemiga, que estaba defendida por un regimiento de lanceros.

Después del ejercicio, las tropas acamparon en Justibol y comieron un rancho extraordinario.

El capitán general reunió a su Estado Mayor para deliberar acerca de las maniobras a las cuales han asistido muchas familias aristocráticas, periodistas y público numeroso.

Los periodistas obsequiaron con champagne al general Huertas, quien brindó por la Prensa.

El Bajo Aragón. La Junta de defensa del Bajo Aragón publica un manifiesto preparatorio de una Asamblea, que ha de convocar a favor del fomento de los intereses de la comarca.

La sequía.—Precios del mercado. **ZARAGOZA.** (Lunes, noche.) Continúa siendo desastrosa la situación agrícola, a causa de la pertinaz sequía, que tiene muy alarmados a los labradores, hasta el punto de que es muy poco el trigo que se ha sembrado en esta región.

El mercado triguero se ha reanimado algo, especialmente en los trigos de primera clase. También las harinas de fuerza se han exportado durante la pasada semana en mayor cantidad que la anterior a otros mercados.

La vendimia está casi terminada, habiéndose obtenido excelentes caldos. Se cotizan: el trigo catalán, a 43 pesetas cabil; de segunda, a 41; hembrilla, a 38; de huerta, a 36.

El maíz, a 30 pesetas; la cebada superior, a 30; corriente, a 25; avena, a 21; habas, a 30.

Harinas: de primera, a 40 pesetas los 100 kilogramos; entrefuete, a 38; blanca, a 36; floja, a 31.

EL VERDUGO HA MUERTO OCHENTA EJECUCIONES

Ejecutor de la Justicia y criador de canarios. **BARCELONA.** (Lunes, noche.) Ha fallecido a la avanzada edad de setenta años Nicomedes Méndez.

Tenía el finado una celebridad tétrica, pues desde los cuarenta años ejercía el cargo de ejecutor de la Justicia de la Audiencia de Barcelona.

Este hombre, que más de ochenta veces subió al tablado trágico y ante la multitud privó de la vida a sus semejantes, apretando la argolla del vil garrote en nombre de la ley, este hombre de aspecto sereno ante la muerte, que llevó ante los espectadores de las antiguas ejecuciones el esparismo del momento repulsivo de la privación de la vida, era, sin embargo, un alma sencilla castigada por el infortunio, un hombre que el tiempo, cada vez mayor que le dejaba libre su profesión, se dedicaba a la cría de canarios y al trato en venta de caballos, alcanzando relativa estimación en el barrio en que habitaba.

El primero y el último. Bien distintas fueron las condiciones en que Nicomedes Méndez ejerció su profesión por primera y por última vez.

Fue el primer ejecutado por Méndez, el tristemente célebre bandido Pancha-Ampla.

La ejecución se efectuó en Tortosa y rodaba el tablado el genio ávido de presenciar el ejemplar castigo del que había sido terror de la comarca.

En el misterio de la Cárcel Celular de Barcelona, según las disposiciones vigentes, fue la última vez que Méndez montó la máquina y subió al cadalso, para ejecutar otro rey también de triste celebridad terrorífica, aun cuando en distinto sentido. Fue Juan Rull el último ejecutado por el verdugo fallecido.

Entre estas dos ejecuciones dió cumplimiento a otras ochenta y una, durante los treinta años que ha ejercido Nicomedes Méndez la profesión de verdugo.

Triste sino. Unas veces directamente a causa de la repugnancia que a las gentes produce la profesión de verdugo, otras por ajenos motivos, pareció que su misión le acarrear la desgracia en su vida íntima. Su historia familiar fue muy triste.

Estuvo a punto de ocurrirle lo más terriblemente trágico que puede acontecer a hombre alguno. Tenía un hijo, que ya mozo hace veinticinco años, se mezcló en una revuelta y fue procesado acusado de haber disparado contra la Guardia Civil.

A punto estuvo de ser sentenciado a muerte el hijo del verdugo y de corresponder al padre la obligación de cumplimentar la terrible sentencia.

Dentro de su gran infortunio aun tuvo la suerte el verdugo de que su hijo fuese condenado a presidio.

Tenía una hija Nicomedes Méndez, que se enamoró de un obrero. Los amores de los jóvenes se deslizaban en tranquilo idilio y siguiendo su curso natural, llegó el día en que se habló de boda.

La familia del obrero se enteró de que la novia era hija del verdugo y estimando denigrante emparentar con el ejecutor de la Justicia, se opuso tenazmente a que se efectuase la boda.

Ante la rotunda negativa de su familia cedió el obrero y terminaron los amores. La infeliz hija del verdugo, apenada al ver truncadas sus ilusiones y desesperada al atribuir su desgracia a la profesión de su padre, determinó suicidarse.

Desde aquel momento la vida del verdugo se arrastró muy triste y solitario, vivía con sus pájaros y sus penas, hasta que la muerte, que él tantas veces vió de cerca en otros, ha librado a Nicomedes Méndez de su triste vida.

EXTRANJERO

Revisión del fallo. **MEJICO.** Después de condenados a muerte en Consejo de guerra sumarisimo el general Félix Díaz y el comandante Zárate, el Tribunal Supremo ha acordado que se proceda a la revisión de la causa por la jurisdicción común.

Las fiestas Constantinas. **ROMA.** Han comenzado las fiestas llamadas Constantinas, conmemorativas de la victoria alcanzada por el Emperador Constantino el año 312, con la que quedó asegurado el triunfo del Cristianismo.

Su Santidad Pío X se propone con este motivo dirigir una Enciclica a toda la cristiandad recordando la importancia grandísima de aquel suceso.

Las Exposiciones internacionales. **BERLIN.** Ha terminado la conferencia oficial de Exposiciones internacionales. Ha prevalecido el acuerdo de que un mismo país no pueda organizar Exposiciones internacionales sino con intervalos de diez años.

Muerte de M. Tinel. **BRUSELAS.** Ha muerto el músico monsieur Tinel. Era director del Conservatorio.

Muerte de M. Vernon. **PARIS.** Ha fallecido el académico de Bellas Artes M. Vernon. Fué un notable grabador y escultor.

Muerte de lord Peel. **LONDRES.** Los periódicos dan cuenta de la muerte acaecida en Sandy (Bedfordshire) del vizconde Peel, hijo del célebre político Robert Peel, y uno de los más famosos «speakers» (presidentes) que ha tenido la Cámara de los Comunes.

El difunto vizconde contaba ochenta y tres años. El heredero del título y del rango de par del Reino es William Peel, diputado unionista por Tauton.

Cuando pase a la Cámara de los Lores dejará una vacante que hará necesaria una elección en la circunscripción indicada.

Un discurso de lord Beresford. **LONDRES.** El almirante lord Beresford, hablando a los electores de Portsmouth, ha manifestado inquietudes tan vivas, desde el punto de vista naval, como son las de lord Roberts desde el punto de vista militar.

«Jamás—dijo—el Imperio británico se ha encontrado en una situación más grave. Ha sido necesario realizar ententes con los otros países para poder pensar en la defensa del territorio.»

La única nación de Europa que afronta con serenidad la cuestión internacional es Alemania, cuyas defensas son serias, suficientes y bien organizadas.

El orador pedía la creación inmediata de graneros de trigo y que se pongan los buques mercantes en pie de guerra.

Del Congreso Eucarístico. **VIENA.** El Congreso Eucarístico ha dado un beneficio de 300.000 coronas.

El obispo piensa levantar una iglesia con esta cantidad.

El Arziduke Federico. **VIENA.** El arziduke Federico ha pedido al Emperador de Austria permiso para dejar la carrera militar, como su hermano Eugenio, a fin de dedicarse al comercio.

La Princesa Luísa. **BRUSELAS.** La Princesa Luísa de Bélgica, por consejos de su abogado, terminará con una transacción su litigio con el Estado belga, por la cuestión de la herencia de su padre, el Rey Leopoldo.

Prohibición a los extranjeros. **VERACRUZ.** El diputado mejicano señor Careó ha presentado a la Cámara un proyecto de ley prohibiendo que los extranjeros y Corporaciones extranjeras posean en Méjico bienes inmuebles.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Captura de un tren turco. **LONDRES.** La caballería búlgara se ha apoderado en la estación de Baba de un tren militar turco.

Constaba de diez vagones llenos de tropas y material de guerra. El tren salió de Constantinopla antes de que se supiera que la estación de Baba había caído en poder de los búlgaros.

Para éstos fue empresa bien fácil la de capturar el convoy. Es indescriptible la sorpresa experimental a por las referidas tropas turcas al encontrarse en poder del enemigo sin poder hacer ni un solo disparo.

CULTOS PARA EL DIA 29

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y continúa la novena a San Rafael, predicando, por la tarde, a las cuatro y media, D. José Molero Rojas.

En la iglesia Pontificia y Portugueses culto a San Antonio.

En la iglesia del Asilo de San Rafael (camino de Chamartín, altos del Hipódromo), por la tarde, a las cuatro, sigue la novena a San Rafael, siendo orador el padre Sarabia.

En la parroquia de Santa María, cripta de Nuestra Señora de la Almudena, ídem, a las cinco y media, la de Animas, predicando don José Sílvez.

La misa y oficio son de San Narciso. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat en las Calatravas, de la Correa en el Espíritu Santo ó de la Cabeza en San Ginés.

Espritu Santo, Adoración nocturna.—Turino: San Miguel de los Santos.

ESECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—9, La Petra y la Juana ó la casa de Tócame Roque y Los intereses creados.

COMEDIA.—9,15, Primerose. LARA.—6,30 (doble), El asno de Buridán (tres actos).—10, El pobrecito Juan.—11 (doble), La revolución desde abajo (dos actos).

PRICE.—6 (vermouth), El guitarrico.—9,30, Marina y El guitarrico. APOLO.—6 (doble), Los molinos cantan...

—9 (sencilla, en honor del Congreso de Turisimo), El fresco de Goya y festival de bailes nacionales.—10,45 (doble), Los molinos cantan...

GRAN TEATRO.—9, Segundo concierto de la Sociedad Wagneriana. ESLAVA.—6, Princesitas del dólar.—10,30, Petit café.

COMICO.—6,30 (doble), La Mary-Tornes (dos actos).—10,45 (doble), El machacante (dos actos).

CERVANTES.—6,30 (vermouth), Las cosas de la vida (dos actos).—10,30 (doble), Los hijos del Sol Naciente (cuatro actos).

IMPERIAL.—6,30, Películas.—6,30, La cuerda floja.—6, Genio y figura... (especial).—8,30, Películas.—9,15, El brazo derecho.—10,15 (especial), El matrimonio interino (reprise).

NOVEDADES. 6, El golfo de Guinea.—7,15, Cosas de la calle.—9, El primer amor.—10,15, La nobleza de un querer (estreno).—11,30, El golfo de Guinea.

MARTIN.—6,30, El barrio de la Viña.—9, Bazar español.—10,15, Astucia de mujer (estreno).—11,45, La estocá de la tarde.

LATINA.—6, Los convidados de piedra.—7,30, Los granujas.—9, El triunfo de Gedón.—10,15, La revoltosa.—11,30, Los convidados de piedra.

BARBIERI.—9, La gente seria.—10,15, La eterna juventud (estreno).—11,30, El himno del pueblo.

BENAVENTE.—De 5 a 12,30, sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos. Los jueves y domingos matiné infantiles, con regalos de juguetes.

PETIT PALAIS.—6, Variado repertorio y estreno de películas.—9,30, Cinematógrafo, Los Gary-Uset y Las Pilarcillas.—10,30, cinematógrafo, Los Gary-Uset y Julia Gálvez.—11,30, Cinematógrafo, Julia Gálvez, Las Pilarcillas y Los Gary-Uset.

SALON REGIO.—Cinema, teatro, maravillosas escenas animadas. Sección continua de 5 a 12.—Jueves y domingos, matiné con regalos.—Los viernes por la tarde, moda.

Grandes éxitos: «Prisionero de la marquesa» y «La obsesión», de fama mundial. ROMBA.—Secciones desde las 5, por la Compañía internacional de variedades.—Cinema artístico.—Howard and Serda.—Grandes éxitos de Robella, Medina, Olu and Nelli, Clotilde Casteldor, The 4 Conays.—Éxito inmenso de Pastora Imperio y Víctor Rojas.

CINEMA X.—Sección continua de cinema-

tógrafo de 5 a 1.—Estrenos: «La pequeña funcionaria», «Mano de hierro» (segunda parte), «Entente cordiale», por Max Linder; «El espía de Minnesota», «Rosalia tiene la culpa», y la segunda serie de la cinta de gran actualidad «La guerra de los Balkanes». Todos los días cambio de películas y estrenos.

AVISOS UTILES

LA CENTRAL.—Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

Aparatos para fotografía
BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27,
al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217.
SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

CRONICA MEDICA

La dificultad de la elección.

Es cierto que contra el reumatismo crónico ó agudo no faltan remedios y hasta remedios famosos. Pero esto no quiere decir que los más famosos sean los más eficaces, de suerte que el pobre reumatizante se encuentra lo más frecuentemente muy embarazado para escoger.

Para el caso, los solos remedios que dan realmente resultados apreciables son los que disuelven el ácido úrico, y estos resultados son tanto mejores cuanto más enérgica es su acción disolvente.

Esto que decimos como de paso, puede considerarse no sólo como la prueba perentoria y definitiva de la preponderancia del papel del ácido úrico en la diátesis reumatisal, sino hasta de la identidad de esta diátesis en la uricemia.

Sentado esto, la cuestión se simplifica singularmente. Dado que de todos los disolventes del ácido úrico, la PIPERACINA MIDY, que disuelve el 92 por 100, es indiscutiblemente el más activo, a la PIPERACINA MIDY es a la que el reumatizante debe darse la preferencia.

Añadamos, además—en el terreno de la confidencia,—que los otros medicamentos similares que tienen algún valor contienen todos piperacina poco más ó menos y... ¡desde luego todo se explica!

Dr. A. Mérida.

A tomar: dos cucharadas de las de café por día.

PIPRAZINA DR. GRAU
Artrítismo. Reuma. Gota.
Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.
Sacerdote, ex director de un colegio de primera y segunda enseñanza, quisiera prestar servicio a niños de familia distinguida como preceptor ó como educador. Antecedentes: Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

FEDERICO GELY
Los mejores guantes

Agua Colonia Orive. 42 años de éxito sobre todas, acreditada su delicado perfume extra y persistente, como la única que armoniza su bondad exquisita con su gran economía. Frascos, desde 3 rs. Garraón de 4 litros, 16 ptas., franco estación pidiéndola a Logroño con su importe.

NUCLEATOL ROBIN
GRANULADO
(Nucleosíntesis de Gal y de Sosa de origen vegetal)
CURA:
RAQUITISMO
CAQUEXIA, LINFATISMO
BRONQUITIS CRÓNICA
CONVALECENCIA, ESCRÓFULAS
DEBILIDAD, NEURASTENIA, etc.
DOSIS: 4 á 6 cucharadas—medidas para adultos en las 24 horas, y 2 á 3 para niños y viejos.
Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, Paris.
DEPOSITARIOS: **BASCANS Y SALINAS**
111, Claris, BARCELONA.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
Factor, 7.

CONTRATACION DE FINCAS
MONTEA, 25, pral. De 5 á 4 s. SR. COLLADO
COMPRVENTA DE FINCAS EN MADRID Y PROVINCIAS
HIPOTECAS
AL 5 POR 100 ANUAL EN MADRID
TELÉFONO 3.907

INSTITUTO RADIUMTERAPICO DE MADRID
Cáncer, lupus, angomas, leucoplasias, bocio exotímico, úlceras varicosas, pruritos, eczemas, psoriasis, manchas y graves enfermedades de la piel, refractarias á todos los medios de curación hasta ahora empleados, únicamente se curan con el Radium desacion verdaderamente maravillosa sobre estas enfermedades, en este Instituto, P.º Recoletos 61.

PILDORAS SALUDABLES
de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos (comparten el estreñimiento) y despiertan la inteligencia. Depuritan Triajagar, 25, quien envía por correo franco al mismo precio. Pídanse cajas metálicas de 1, 3 y 6 pesetas en todas las boticas.—Siempre excelente éxito.

XXI ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don José Seoá Baldor
Falleció en esta corte el 29 de octubre de 1891, después de haber vivido los años de su vida y la bendición de su Santidad.—R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 21 en la parroquia de Santa Cruz y en 30 en las Castravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda doña Lucila de Marroquín; su hijo doña María Carlota, 6 hía, doña María María Sáinz Marroquín, rue, a á sus amigos lo encomiendan á Dios.
Varios Excmos. Prelados tienen concelebraciones en la forma acostumbrada. (7)

ARRIENDO DE PASTOS
Para el próximo San Miguel de 1913, se arrienda á pastos y bellota la dehesa Mezquitas de Arcos, de cabida de unas 2.400 fanegas, término de Don Benito, provincia de Badajoz. Para usar con D. Manuel Ruiz Donoso Cortés, en la citada ciudad de Don Benito.

ESTERAS
Saldó pías dobles, victorias terciopelo, cordelillo de todas clases á precios de fábrica, no hay engaño, visiten estas esteras, y se convencerán. Leganitos, núm. 10.
LANOLET CLARENS seminuevo. Goya, 26.
DESESA HABITACIÓN Sy cocina. Aduana, 27, plá.
Aguacates
Mangos Piñas, 5 ptas.; Chirimoyas, 25 Cocos, 5; Melón, jantones, Bayquilo, 12. Muñoz. Se cede medio turno patio Spruici, al Princesa, miéres. R: Zorrilla, 25, bajo izquierda.

Canarios Flautas
la verdadera raza Seifert. Se ha recido gran remesa. Precios económicos. Caprani. Plaza Santa Ana, 5 y 15.

COMPRO fines rústica labor 100 á 800 monte con agua viva, cerca carretera y costa Mediterráneo. Datos con precios por carta á D. J. M. Díaz. Soñad. Grial. de Anuncios. Montera, 19, Madrid.
Un buen piano y diversos muebles se venden. Princesa, 35, 1º B.
MÁQUINAS FOTOGRAFICAS
placas, papeles, productos y cartulinas. Casa económica. Elías Sangüé, Galla-Cádiz, 7.
«THE CANTY»
ocurrencia económica se ofrece á las casas. Calle de San Simón, núm. 8.
Trajes y bigis, rícos genio. 1 ros, 5 ptas. 1 enstias. Olo-ro, 4, 1º ras, 6º a Plaza. Tok, sacó 8,25. ant. cer a- O Victoria, 1 y Esp, areros, 20

OPOSICIONES A ARCHIVEROS
Preparación completa, facilitando apuntes, por los señores Amador de los Ríos y Muro, oficiales del Cuerpo. ACADEMIA INTERNACIONAL PEZ, 17.

Sres. Anunciantes
Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía á la AGENCIA CORTES.
Jacometrezo, 50, 1.º
ALHORRA 15 se curan en 24 horas con la acreditada poma de TREJO. Precio, 2 pts. Por correo, 2,50. Pza. Progreso, 13 farmacia.

NEGOCIO seguro administrado por sí mismo, MIL PESETAS rentan 50 al mes.—Informe gratis: La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 á 12 y 4 á 6. Casa la más antigua.

SOCIEDAD GENERAL DE Anuncios de España
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.
Envía tarifas á las personas que las pidan.
SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO
19 MONTERA 19
Teléfono 517.
(Antes, Alcalá, 6) MADRID

MUEBLES

LEGÍTIMOS DE VIENA MARCA THONET

Comedores, Alcobas, Despachos, Gabinetes y toda clase de tapicería. Muebles americanos para oficinas. Precios sin competencia.

THONET HERMANOS, MADRID

Proveedores de la Real Casa

10--Plaza del Angel--10

Exportación a provincias.—Teléfono 2.901.

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS á los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid.

12--CONDE DE ROMANONES--12

CONTRA LA HUMEDAD CERESITE

Hace el CEMENTO IMPERMEABLE

Concesionarios RIVERA Hermanos S.ª TERESA II MADRID.

CUERPO JURIDICO MILITAR

Preparación para las próximas oposiciones por los jefes del Cuerpo Sres. Salcedo, Vallespinoza, Savall y Piquer. Barce. 21, 2.ª de 8 á 5, y Leganitos, 2. pral. Se facilitan apuntes.

+

D. E. P.

Doña Emilia Almiras y Muñoz

QUE HA FALLECIDO EN ZARAGOZA EL DÍA 27 DEL CORRIENTE MES A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA Y A LOS 54 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afligidos hermanos doña Ana y D. Federico; sobrinos, hermanos políticos D. Benito G. de Azcárate y doña Carmen Mezquita; primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomiendan á Dios su alma.

La conducción del cadáver desde la estación del Mediodía al cementerio de la Sacramental de San Isidro tendrá lugar el día 29 del corriente, á las diez y media de la mañana.

No se reparten esquelas. (11)

LA SOLEDAD. DESENGAÑO, 10.

Tapices, Alfombras y Esteras

LIQUIDACION VERDAD

Seguimos realizando:

Los tapices morunos, á... 20 y 30 ptas. Moquetas lana, á 2 y 250 ptas. De alta lana... 40 y 50 » Terciopelo ruso, á 190 » Todas las existencias con 50 por 100 de rebaja. Antiguos Almacenes: Luna, 4, y Corredora, 1. SOBRINO DE MARRÓN

GOYA Y NADIE

Fotografía planta baja, la más cómoda de Madrid.— Especial para bodas. Seis preciosas postales con una magnífica amplitud ó pesetas.—SAN BERNARDO, 31

FABRICA DE HARINAS

Se vende á arriendo una con instalación moderna, completa para 12.000 kilos, salto de agua y motor de gas pobre, situada en la mejor zona de Casulla para la compra de trigos. También se vende ó arriendo, juntamente con la fábrica, un molino maquilero de grandes rendimientos. Informará la Sra. viuda de Yurrita, Macías Picavea, 12, Valladolid.

ESTERAS A PRECIOS DE FABRICA

FELIPE III, 6. CAÑIZARES, 3. TABERNILLAS, 9.

+

LA SEÑORA

Doña Josefa Sanz Escartín de Gamba

Ha fallecido el 28 de octubre de 1912

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viudo, D. Pedro Francisco Gamba; hijos, D. Eduardo, doña María del Pilar y D. Miguel; hermanos, D. Víctor y D. Eduardo; hermana política, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomiendan á Dios el alma de la finada y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Serrano, 21, á la Sacramental de San Lorenzo.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas. (4)

AGUA DE COLONIA

Medicinal de Sánchez Osaña. El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénico y de aroma gratísimo; fertiliza la vista, cual ninguna y es muy saludable para la piel. Es, sin duda alguna, la mejor y más á propósito para el lavado. Precio de los frascos en Madrid: 1, 1,75, 3 y 6 pesetas. Litro, 6 pesetas. Atocha, 25, Farmacia.



MARIN

Lámparas fúnebres

Muchos modelos nuevos y fuertes. Precios fijos baratos.

Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas á 58 pesetas. BOTELLAS THERMOS y THERMARIN de medio litro, á 3 pesetas 90 céntimos; frascos de recambio, 2,75 pesetas. Ajuar de casa. Máquinas de hacer café, á 0,60 céntimos. 110 modelos de jaulas desde 60 céntimos.

Antigua Casa MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri. (Ojo.) Únicamente MARIN.

SOMBREROS

Últimos modelos; cascos géneros novedad, se hacen reformas. Verdadera economía. Lope de Vega, 16, 2.ª

SUBASTA

El 30 de los corrientes, y hora de las diez, se celebrará en la Notaría del Sr. Domech, Almirante, 2, subasta pública para la venta de un solar de 21.037 pies, á una peseta pie, en las calles de Ponzano y Espronceda. Titulos y condiciones en dicha Notaría.

ESLAVA JOYERO

Compro vendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40.

AUTOMÓVIL

Como limosina, seminuevo, muy barato, vende Montero, número 33, 1.ª

NOVEDADES MUNDIALES

nunca vistas en España, de general utilidad, prácticas. Fácil elaboración á destajo para señoras y caballeros en su propio domicilio. Ganancia inmediata desde

PTS 4 DIARIAS

trabajando en horas libres y en toda localidad. Pedir en simple tarjeta postal muestra é instrucciones gratis á los Establecimientos "COSMOS" Barcelona. No se exigen garantías.

A VISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Antracitas y Cokos de "La Calera"

Calle de la Magdalena, 1, entrlo., teléfono 532

ANTRACITA núm. 3, á 3,25 pesetas quintal y 66 pesetas tonelada. ANTRACITA grano, especial, á 2,65 pesetas quintal y 55 pesetas tonelada. COK DE GAS (marca americana), á 3,25 pesetas hectolitro y 76 pesetas tonelada. COK SUPERIOR (marca Kossolo), á 3,50 pesetas quintal y 72 pesetas tonelada. COK FUERTE, superior, núm. 0, á 3,50 pesetas quintal y 70 pesetas tonelada. COK METALURGICO y ANTRACITA GRUESA para calefacciones. KARBUR. El mejor cisco para braseros, 3 pesetas saco. HERRAJ, 4 pesetas hectolitro.

A sus clientes de provincias, por vagones completos, los sirve directamente desde sus minas de Peñarroya, y á los de toneladas sueltas, desde su depósito de Madrid.

Compañía Madrileña de Urbanización

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)

LOTERIA.—Como en años anteriores esta Compañía regala á los Sres. Accionistas. Obligación estas é Imponentes de la Caja de Ahorros de la misma un billete onero de la Lotería de Navidad, en esta forma:

En caso de obtener premio, en uno de los inmediatos días festivos se verificará en el teatro ó en el frontón de la Ciudad Lineal un sorteo con bombo de diez bolas de cada uno de los decimos, dos para los Accionistas, desde el número 1 al 5.000, ambos inclusive; otros seis decimos entre los Obligacionistas, desde el número uno al de la última obligación suscrita el día anterior al sorteo de la Lotería Nacional de Navidad, ambos inclusive, y los otros dos decimos entre los números de las libretas de nuestra Caja de Ahorros que se hayan suscrita hasta el día anterior al del sorteo Nacional mencionado.

En el número siguiente de la Revista «La Ciudad Lineal», se publicarán los números de las dos acciones, de las seis obligaciones y de las dos libretas agraciadas, para que los suscritores portadores ó poseedores de las mismas puedan recoger el respectivo décimo premio ó su importe, antes de los cuatro meses siguientes á la fecha de la publicación del premio. Transcurrido dicho plazo sin recoger el premio, se entenderá anulado el obsequio y renunciado á favor de la Compañía.

Si en el sorteo hecho por la Compañía obtuviese premio el número de alguna obligación amortizada ó de una libreta devuelta, se adjudicará la Compañía á sí misma el décimo correspondiente.

Si sale premiado con reintegro lo cobra la Compañía y queda aplazado el obsequio para el año siguiente.

Aunque el regalo es de escasa importancia, creemos que será reproductivo por varios indirectos modos; de suerte que, en rigor, no constituirá sacrificio alguno por parte de la Compañía, y servirá para acrecentar la estimación, ya grande, que tienen nuestros valores. En muchas Sociedades francesas se dan por sorteo grandes premios á las Obligaciones, pero es disminuyendo el interés. En nuestros valores tienen la probabilidad de un fuerte premio con un interés crecido.

El número elegido es 9.584.

COLOCACION DE CAPITAL.—En libretas de nuestra Caja de Ahorros, por cinco años, interés anual, 8 por 100; en libretas devolucion á voluntad de una á cinco semanas de la petición de reintegro, 3 por 100; en Obligaciones si se suscriben antes de 26 de octubre de 1912, si se suscriben más de 400, 6 por 100. Los números de la Sociedad, Sres. Urquijo y C.ª

Cuenta corriente: en el Banco de España, Crédit Lyonnais, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito y Banco de Castilla.

Pidanse datos y detalles á las oficinas, Lagasca, 6, bajo, de 9 á 12.—Ciudad Lineal, de 2 á 7.—Apartado de Correos núm. 411.—Madrid.

DEPURATIVO RADICAL

DEL

Doctor Ricardo Camacho

DOCTOR EN FARMACIA; EX ALUMNO DEL LABORATORIO DE QUÍMICA BIOLÓGICA DEL DR. CARRACIDO DEL LABORATORIO DE HISTOLOGÍA ANATÓMICA, PATOLOGÍA Y BACTERIOLOGÍA DEL DR. CAJAL

Tres medallas de oro y dos diplomas de honor en las Exposiciones Internacionales de Bruselas, Génova y Londres.

El DEPURATIVO RADICAL, por su composición, por las propiedades de sus componentes, por la dosimetría con que están unidos, puede decirse que es la última palabra de la Ciencia para curar pronto y eficazmente la SIFILIS en sus tres períodos.

Cura las enfermedades de la Piel, el Reuma, la Artritis, Jaqueca, Asma, Diabetes, Gota, Arenillas del riñón y Cálculos.

Cura las enfermedades crónicas de los Intestinos, Estómago y, en general, todas las que proceden de sangre infecta y viciada.

El DEPURATIVO purifica la sangre y los humores, devolviendo al enfermo el vigor y las energías de la salud.

Depósito general y venta: MONTERA, 4, entresuelo, donde pueden dirigirse los pedidos, y cuantas consultas se hagan serán contestadas en el acto y gratuitamente.

De venta en todas las farmacias y droguerías, á SIETE pesetas botella.

LINOLEUM

24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

+

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Doña María de la Candelaria Valenzuela Y GARCÍA

Falleció el día 29 de octubre de 1910

Á LOS DIEZ Y NUEVE AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida madre, doña Dolores García Weis, viuda de Valenzuela; su tía doña Concepción García Weis; tías políticas, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomiendan su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 29 del actual en el Santuario del Perpetuo Socorro (calle de Manuel Silvela), y el 30 en la del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla) se aplicarán por el eterno descanso de la finada.

Varios señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Lámpara UNIC

de filamento estirado irrompible

75 % de economía garantiza.

Adoptada por los tranvías de San Sebastián á Tolosa. En pruebas en los de Madrid.

Probarla es adoptarla. De venta en los principales establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:

ARENZANA, SAMAL Y C.ª

Aldamar, 36.—San Sebastián

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid

Los días 12, 13 y 14 del próximo noviembre recibirá, de 10 á 1 y de 5 á 7, en el hotel de Oriente (Arenal, 4).

HERNIADOS

El Prototipo del tratamiento no operatorio, sin intervención quirúrgica, reduce, retiene y cura radicalmente las hernias (quobraduras), dislocaciones uterinas, abultamiento del vientre y dolores lumbos-abdominales. Reconocida la absoluta seguridad de éxito, la Ciencia lo ha proclamado superior á lo mejor hasta hoy conocido.—Despacho del autor, especialista D. Pedro Ramon, CARMEN, 88, 1.ª BARCELONA.—Pídase, y se recibirá gratis, el notabilísimo Tratado «Faro luminoso para los enfermos».

PRÉSTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, manifiestos, valores del Estado y Sociedades, fincas, automóviles, etc. Prefijos, 9, entresuelo.

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.ª izda.

¿Reumáticos?

El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesotan, Metilo, Alcanfor, Cocaína y Mentol, cura en el acto los dolores más agudos. 2 ps. Victoria, 8 Madrid

PAGO BIEN

Alhajas antiguas y modernas, perlas, piedras de color, y toda clase de antigüedades. Echegaray, 1.ª

ORO Y PLATA

Alhajas. Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo en valor Sal, 2 al 8, Pza. Mayor, 31

PANHAR 15 HP.

Paullet, 6.500 pesetas. F. Orfila, Recoletos, 1.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y joyas, á precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4.

+

D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Rosario de Aenlle y Finberty

SUS PADRES POLÍTICOS

Don Manuel Martínez Albacete

Y

Doña María de la Concepción Cortina Trigueros

FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, los días 29 de octubre de 1908, 20 diciembre de 1902 y el 3 de febrero de 1896

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Las misas que se celebren los días 29, 30 y 31 en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, en esta corte, á las nueve y media y diez de la mañana, por los señores sacerdotes adscritos á la misma serán aplicadas en sufragio de sus almas (p. a. p. d.).

Su esposo é hijo, respectivamente, D. Juan Martínez Cortina; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos y á las personas que se sirvan encomendarles á Dios y tenerle presente en sus oraciones.—Varios señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

10.000 PESETAS en caso de muerte,

10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Sus Servicios de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

HERNIAS (quobraduras)

Nuestro método no tiene parecido con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito. Con nuestra sistema se curan gran número de hernias. Lo único que se requiere es que la hernia ó la evantracción sea reductible, importando poco el desarrollo ó la antigüedad de ella. Con pocos nuestros aparatos para cada caso de hernia, siendo, por tanto, necesario la presentación de la persona herniada. Enviar un aparato ó colocarlo sin haberlo construido previo examen de las condiciones anatómicas de la hernia y con arreglo á esas particularidades, es exponer al público su conveniencia de esta verdad. Enviaremos gratis á quien lo pida, el libro de 230 páginas, «Hernias y cuestiones relacionadas con su tratamiento».—Horas: de 11 á 1 y de 4 á 6. GABINETE ORTOPÉDICO.—CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 37, pral. Madrid.

COMPañIA COLONIAL

SUS CHOCOLATES SON LOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la Casa: «TE HOA-SSE» en cajas metálicas de 1,25, 2,50 y 5 pesetas.

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8